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Nouă și semnificativă pagină în bogata 
cronică a legăturilor tradiționale româno- 
bulgare, a raporturilor de prietenie și bună 
vecinătate dintre cele două țări și popoare Numeroși oameni ai muncii ro~âni și băgări iși exprimă deplina satisfacție față de noua întîlnire 

c itre tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU și tovarășul TODOR JIVKOV

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei

Elena Ceaușescu in Republica Populară Bulgaria
- ' ' X --------- —' ; ■—.— .■■■■■ i

Călduroasă 
primire făcută 

inalților 

oaspeți români
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, au sosit, miercuri 
dimineața, în Republica Popu
lară Bulgaria, intr-o vizită de 
prietenie, la invitația tovarășului 
Todor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria.

întîlnirea dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov se înscrie ca un nou și 
definitoriu moment in bogata 
cronică a legăturilor tradiționale 
romăno-bulgare, ea fiind o măr
turie a bunelor raporturi exis
tente între cele două țări $i po
poare vecine și prietene, o ex
presie a voinței partidelor și 
țărilor noastre de a dezvolta 
conlucrarea fructuoasă și multi
laterală dintre ele, în folosul lor 
reciproc, al cauzei socialismului, 
progresului și păcii în întreaga 
lume.

Opinia publică din cele două 
țări salută cu caldă satisfacție 
actualul dialog româno-bulgar 
la nivel înalt, care deschide noi 
orizonturi colaborării frățești 
dintre partidele și țările noastre, 
prieteniei cu vechi tradiții isto
rice, cimentată de lupta comună 
a popoarelor noastre pentru li
bertate și neatîmare, pentru 
progres și o viață mai bună.

Convorbirile pe care tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov le vor avea in aceste zile, 
înțelegerile la care se va ajun
ge, vor marca, fără îndoială, o 
contribuție majoră Ia extinde
rea și aprofundarea în conti
nuare a colaborării multilaterale 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre România și Bulgaria, din
tre popoarele noastre, consti
tuind o dovadă elocventă a ro
lului hotărîtor al acestor con
tacte la nivel înalt în promo
varea colaborării româno-bul-

(Continuare în pag. ® Il-a)

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR DE LUCRU
DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
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9 TOASTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Miercuri, 13 februarie, au în
ceput la sediul Consiliului popu
lar al municipiului Ruse, con
vorbirile de lucru dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

La convorbiri participă: to
varășa Elena Ceaușescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pre

ședintele Consulului Național 
pentru Știință si Tehnologii. to
varășii Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R_ vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării. Aurel Duma, 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
niștrii secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe. Stefan 
Bîrlea, membru al C.C. al 
P.C.R., directorul cabinetului 
secretarului general al partidu
lui și președintelui Republicii, 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. al P.C.R., consilier al secre

tarului general al partidului și 
președintelui Republicii, Petre 
Duminică. ambasadorul Româ
niei la Sofia.

Din partea bulgară iau parte: 
Ludmila Jivkova. membru al 
Biroului Politic al CC, al P.C. 
Bulgar. președintele Comitetului 
pentru Cultură al R.P. Bulgaria. 
Kiril Zarev. membru al CC. al 
P.C.B.. vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, Marii Ivanov, membru ai 
C.O al P.C.B.. prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe. 
Niko Iahiel, membru al C.C. al 

P.C.B., consilier al primului se
cretar al CC. al P.CB.. Petăr 
Danailov. membru al CC al 
P.C.B., ambasadorul Bulgariei 
la București.

In cadrul convorbirilor tova
rășii Nioolae Ceaușescu și To
dor Jivkov s-au informat re
ciproc despre mersul construc
ției socialiste în Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Bulgaria, despre pre
ocupările celor două țări și 
partide privind înfăptuirea ho- 
tăririlor Congresului al XII-Iea

(Continuare tn pag. a Ill-a)

Dineu oficial oferit în onoarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu

Miercuri seara, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Roman, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au participat 
la un dineu oficial oferit în o- 
noarea lor de tovarășul Todor 
Jivkov, prim secretar al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, președintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria.

Au luat parte tovarășii Ni
colae Constantin. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
JC.C. al P.C.R., viceprim-minis- 
tru al guvernului, președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării. Aurel Duma, membru al 

(în pagina a 3-a)

C.C. al P.C.R., ministru secre
tar de stat la Ministerul Afa
cerilor Externe, Ștefan Bîrlea, 
membru al C.C. al P.C.R.. di
rectorul Cabinetului secretarului 
general al partidului și pre
ședintelui Republicii. Constantin 
Mitea, membru al C.C. al 
P.C.R., consilier al secretarului 
general al partidului și pre
ședintelui Republicii, Petre Du
minică, ambasadorul României 
la Sofia.

Din partea bulgară au fost 
prezenți tovarășii Ludmila Jiv
kova, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Comitetului pentru 
Cultură al R.P. Bulgaria. Kiril 
Zarev, membru al C.C. al P.C.B., 

vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Comitetu
lui de Stat al Planificării. Marii 
Ivanov, membru al C.C. al 
P.C.B., prim-adjunct al minis
trului afacerilor externe, Nikp 
Iahiel. membru al C.C. al P.C.B., 
consilier al primului secretar al 
C.C. al P.C.B.. Petăr Danailov, 
membrei al C.C. al P.C.B., am
basadorul Bulgariei îă București, 
precum și reprezentanți ai or
ganelor de partid și de stat lo
cale.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o ambiantă cordială, prie
tenească, tovarășii Todor Jivkov 
și Nicolae Ceaușescu au rostit 
toasturi.

Școala românească — la nivelul marilor 
răspunderi și exigențe ale actualei etape 

de dezvoltare a societății noastre socialiste
„De la înalta tribună a congresului vă adresez, dragi prieteni elevi și studenți, chemarea de 

a face totul pentru a vă însuși mărețul spirit revoluționar al epocii noastre socialiste, de a învă
ța, învăța și iar învăța, asaltînd și cucerind zi de zi piscuri tot mai înalte ale cunoașterii umane, 
noi metereze ale științei și tehnicii moderne, formindu-vă ca cetățeni demni ai României socia
liste tot mai înfloritoare, militanți pentru victoria socialismului, pentru libertatea și independența 
patriei".

NICOLAE CEAUȘESCU

LAUN 1

DE VOT

UN TINĂR AL ROMÂNIEI DE AZI

Primul Congres al educației șî 
învățămintului ale cărui lucrări 
s-au încheiat recent constituie 
un eveniment de majoră semni
ficație politică, ideologică și ști
ințifică în viața întregii noastre 
țări. Organizat din Inițiativa 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
primul mare forum al școlii ro
mânești a prilejuit o amplă șl 
profundă analiză științifică «

realizărilor obținute plnă to pre
zent de invățămint. a celor mai 
bune măsuri și soluții menite 
să asigure transpunerea exem
plară in practică a mărețelor o- 
biective Înscrise In documentele 
celui de-al XII-Iea Congres al 
P.C.R. in magistrala cuvîntare 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Constituindu-se, prin 
bogăția Ideilor și orientărilor 
noi cuprinse. Intr-un veritabil

program de muncă și acțiune 
pentru activitatea tuturor sluji
torilor școlii și științei, cuvin- 
tarea secretarului general al 
partidului a evidențiat cu preg
nanță laturile procesului in- 
structlv-educativ asupra cărora 
trebuie acționat pentru ca școa
la să-și îndeplinească și în vii
tor, la cota noilor exigențe de
terminate de actuala etapă de 
dezvoltare a României, sarcini

le încredințate de partid în do
meniul formării și educării ti
nerelor generații.

Urmare a atenției consecvente 
acordate în țara noastră moder
nizării conținutului procesului 
instructiv-educativ, perfecțio
nării continue a învățămintului,

M. ZVIRJINSCHI
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• Reportajul nostru : 
Cotele apelor pe Va

lea Frumoasei

• Carnet electoral

(în pagina a 5-a)

O foarte scurtă secvență 
d:n viața unui foarte tinăr 
om al muncii : este un șofer 
din munții CUimani. are nu
mai 18 ani și coboară din 
uriațul său camion de 35 de 
tone. Pare neatent la faptul 
că e pricit : coboară din ca
bină și se oprește in dreptul 
unei roti a puternicei sale 
mașini. Evident. e mai scund 
deeit roata și. deodată, U 
vedem Tim b:nd. poate chiar 
de această disproporție.

Ei bine, acest fapt, acest 
mărunt fapt si cele care de
curg din el ar merita o car
te. O carte care să vorbească 
despre ce gindește și ce face 
acest om tinăr. de 18 ani, 
care numai eu doi ani in ur-' 
mă s-ar fi îngrozit la ideea 
că trebuie să stăpinească o 
asemenea forță, că trebuie să 
răspundă pentru ea.

Acesta este un om al 
României de azi, unul obiș
nuit din cele citeva milioa
ne de oameni obișnuiți, că
rora acest timp nou le-a în

credințat sarcini altădată ne
obișnuite. El n-a schimbat 
numai condiția de țăran cu 
aceea de muncitor, ci și 
condițiile de „existență" și 
de acțiune ale conștiinței lui. 
El este un om nou, cu o 
viață nouă și răspunderi noi, 
el este implicat in alte pro
porții in viața noastră și ea, 
viața noastră, se implică alt
fel acum în viața lui.

Acest om foarte simplu și 
harnic, și tinăr, nu și-a 
schimbat numai locul de 
munci, uneltele și hainele 
sale — el și-a schimbat, și 
a fost ajutat să o facă, și 
mentalitatea și obiceiurile și 
felul de a privi, felul de a 
judeca lumea. El crede, a- 
cum, că demnitatea inseam*  
nă muncă, el simte că a- 
ceastă muncă a . sa i-a creat 
o nouă scară de valori, că 
locul lui in această lume e 
altul, mai înalt, răai in lu
mina dreaptă a calităților 
sale.

Și voiam să mai spun că

acest om simplu și harnic, 
și tinăr, și mulțumit de re
voluția din viața sa, face 
parte, cu tot cu mașina lui, 
cu muntele pe care-l trans
portă la vale, cu zimbetul și 
trecutul lui de țăran, cu în
crederea lui in acest partid 
care i-a dat un destin nou, 
cum spuneam, acest om sim
plu și harnic face parte și 
el din definiția de azi și de 
miine a României socialiste.

La 9 martie el va vota pen
tru prima oară. Știe de pe 
acum pentru ce o va face. 
Pentru destinul său nou, 
pentru noua lui pricepere, 
pentru noua lui viață. Și, 
mai ales, pentru modul in 
care el s-a implicat in viața 
noastră, pentru felul in care 
simte el acum că i se acor
dă răspundere, și drepturi și 
datorii de muncă.

Acest om va vota pentru 
demnitatea la care viața lui 
nouă l-a ridicat.

MIHAI TATULICI
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Călduroasă primire făcută
înalților oaspeți români

(Vrmare din pag. I)

gare pe planuri tot mai largi șl 
in forme mereu superioare.

...Ora 10,15. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu sosesc în municipiul 
Giurgiu, unde sînt salutați cu 
deosebită însuflețire, cu puter
nice aplauze și îndelungi ovații 
de mii de oameni ai muncii. Sint 
arborate drapele roșii și trico
lore ce încadrează portretul se
cretarului general al partidului, 
precum și pancarte cu urările : 
„Trăiască Partidul Comunist Ro
mân în frunte , cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“ și „Trăiască și în
florească scumpa noastră patrie. 
Republica Socialistă România !“.

In întîmpinareă secretarului 
general al partidului au venit 
tovarășii Vasile Mușat, prim se
cretar al Comitetului județean 
Ufov al P.C.R., președintele 
Comitetului Executiv al Con
siliului popular județean, Stoian 
Stoian, prim-secretar al Comi
tetului municipal Giurgiu al 
P.C.R., primarul municipiului, 
alți reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat.

Un grup de tineri și pio
nieri oferă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu frumoase buchete de 
flori.

Cei prezenți scandează cu pu
tere numele partidului și al se
cretarului său general, expri- 
mîndu-și și cu acest prilej ata
șamentul profund față de poli
tica partidului de dezvoltare ra
pidă și multilaterală a patriei 
noastre socialiste, de sporire 
continuă a bunăstării poporului 
nostru, față de acțiunile menite 
să contribuie la statornicirea 
unui climat de pace, colaborare 
și înțelegere în lume.

Coloana oficială s-a Îndreptat 
apoi spre punctul de frontieră 
Giurgiu—Ruse. Aici domnește o 
atmosferă sărbătorească. Drapele 
române și bulgare încadrează 
portretele celor doi conducători 
de partid și de stat. Pe mari 
pancarte sînt înscrise urări de 
bun venit, de întărire în conti
nuare a prieteniei și colaborării 
român o-bulgare.

La sosirea la punctul de fron
tieră Ruse, unde a avut loc pri
mirea oficială a înalților oas
peți români, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășe Elena 
Ceaușescu au fost intîmpinati 
de tovarășul Todor Jivkov.

In intimpinare au venit, de 
asemenea, tovarășii Ludmila 
Jivkova, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Comitetului pentru 
Cultură, Kiril Zarev, membru al 
C.C. al P.C. Bulgar, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al R. P. Bulgaria, președin
tele Comitetului de Stat ăl Pla
nificării, Marii Ivanov, membru 
al C.C. al P.C. Bulgar, prim 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Niko Iahiel, membru 
al C.C. al P.C.B., consilier al

C.C. al P.C.B., consilier al pri
mului secretar al C.C. al P.C.B., 
Petăr Petrov, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid 
Ruse. Kiril Docev, președintele 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular județean Ruse, 
Gheorghi Tabakov, prim-secre
tar al Comitetului municipal de 
partid Ruse, Kercio Djambazov, 
primarul municipiului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și- 
tovarășul Todor Jivkov își string 
cu căldură mîinile, se -îmbrăți
șează cu prietenie. 
Elena Ceaușescu și 
Ludmila Jivkova își 
rîndul lor, mîinile cu 
Secretarul general al 
nostru prezintă persoanele ofi
ciale care îl însoțesc în vizita 
în R.P. Bulgaria — tovarășii 
Nicolae Constantin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. ăl P.C.R., viceprim-ministru 
al guvernului, președintele Co
mitetului de Stat al Planifică
rii, Aurel Duma, membru al 
C.C. al P.C.R., ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Ștefan Bîrlea, membru 
al C.C. al P.C.R., directorul Ca
binetului secretarului general al 
partidului și președintelui repu
blicii, Constantin Mitea, mem
bru al C.C. al P.C.R., consilier 
al secretarului general al parti
dului și președintelui republicii.

Sînt prezenți Petăr Danailov, 
membru al C.C. al P.C.B., amba
sadorul Bulgariei la București, 
și Petre Duminică, ambasado
rul României la Sofia.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Republicii So
cialiste România și Republicii 
Populare Bulgaria. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășul To
dor Jivkov și tovarășa Ludmila 
Jivkova 
onoare.

Dînd 
deplină 
întîlnire____ . ___ ._____ _
Ceaușescu și Todor Jivkov, nu
meroși oameni ai muncii români 
și bulgari, aflați aici, aclamă și 
ovaționează îndelung pentru cei 
doi conducători de partid și de 
stat, pentru prietenia trainică 
dintre cele două țări ți popoare. 
Se flutură stegulețe cu tricolorul 
românesc și culorile drapelului 
bulgar, se «eandeesi. ir. toabOe 
română șl bulgară- -Prietenie 
veșnică". _Veeina drujba* *.

•
• In rindul colectivelor 

muncitorești clujene care în- 
timpină cu realizări deosebite 
alegerile de la 9 martie se 
numără și cel al Direcției ju
dețene de drumuri și poduri. 
Organizîndu-și judicios în
treaga activitate, folosind 
eficient mijloacele tehnice 
din dotare, muncitorii, ingi
nerii și tehnicienii acestei 
unități au îndeplinit, în a- 
ceste zile, sarcinile de plan 
pe întregul cincinal. Din 1975 
și pînă la ora actuală, acti
vitatea lor s-a concretizat în 
construcția a 244 km drumuri 
asfaltate, cu 35 km peste pre
vederile perioadei, ceea ce a 
condus la sporirea cu 13 la 
sută a rețelei județene de 
artere rutiere modernizate. 
Au fost construite, de ase
menea, poduri de beton în 
lungime totală de aproape 
700 metri. Avansul cîștigat a 
fost obținut îndeosebi pe 
seama • creșterii productivită
ții muncii, indicator supe
rior cu 65 la sută nivelului 
stabilit.

• Colectivele Întreprinde
rilor miniere Lupeni, Bărbă- 
tenl și Paroșenl, din bazinul 
Văii Jiului, au ridicat la 
20 000 tone cantitatea de căr
bune extrasă peste plan, de 
la începutul anului și pină în

Ceremonia oficială se Încheie 
prin defilarea gărzii de onoare.

Tovarășii Nicolae Ceausescu 
ți Todor Jivkov. tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Ludmila 
Jivkova, celelalte persoane ofi
ciale române și bulgare părăsesc 
punctul de frontieră, indreptin- 
du-se spre orașul Ruse.

Imediat după sosire, a fost 
vizitată unitatea din Ruse a în
treprinderii comune pentru con
strucții de mașini și utilaje gre
le Giurgiu-Ruse.

Acest important obiectiv eco

Tovarășa 
tovarășa 

string, la 
prietenie, 
partidului

trec în revistă garda de

glas sentimentelor de 
aprobare față de noua 
dintre tovarășii Nicolae

nomic de mare însemnătate în 
cadrul operei de edificare a so
cialismului in ambele țări ve
cine și prietene constituie o 
nouă expresie a bunelor relații, 
de colaborare economică stator
nicite între România și Bulga
ria, materializind o formă su
perioară de cooperare in dome
niul industrial. Concepută ca un 
obiectiv unitar cu profil com
plex, avind unități în cele două 
orașe de pe malurile Dunării 
și în care vor lucra in final pes
te 10 000 de muncitori și specia
liști, această întreprindere va 
contribui, prin mașinile și uti
lajele de înălță tehnicitate 
cuprinse în programele de fa
bricație, 
ramuri 
evoluția economiilor celor două 
țări — industria minieră, meta
lurgia și petrochimia. Efectele 
pozitive ale construirii noii în
treprinderi pentru dezvoltarea 
în ritm înalt a industriei celor 
două țări se vor resimți cu atit 
mai puternic pe plan tocai con
tribuind într-o măsură substan
țială la înflorirea celor couă 
orașe dunărene.

Prezentind o deosebită Însem
nătate economică, cu o eficiență 
ridicată datorată vecinătății geo
grafice, întreprinderea comună 
de la Giurgiu-Ruse ca și celelal
te obiective ce se realizează in 
cooperare de către România si 
Bulgaria se Înscriu ca noi si 
trainice „punți ale prieteniei", 
ca expresii ale voinței celor două 
popoare de a-și întări in conti
nuare raporturile de prietenie si 
colaborare multilaterală, cores
punzător propriilor aspirații de 
dezvoltare liberă si independen
tă, de progres și prosperitate.

La sosirea Ia unitatea bulza- 
ră a marelui combinat, tnalții 
oaspeți au fost salutari de Iran 
Sakarev, ministrul construcții»n 
și materialelor de construi";-. 
Ilia Haralampiev, prim-ad;unc: 
al ministrului construcți i cr de 
mașini, ți Jordan Țepos-, pre
ședintele Comitetului pentru con
strucțiile de mașini grele. de 
membrii Conrlltolui de condu
cere al combinatului.

Mii de constructori, lucratori 
ai șantierelor de pe malurile 
Dunării au salutat cu esrazsaoa 
Si bucurie soarea ruior ect cno- 
durătnri de partud s de st& 
exprim-rs.1 marea safir*  »rae de 
a-i primi aici, la tocat vnde «e 
materialiaează colaborarea fră
țească dintre poțxaarrie romaa 
și bulgar. In ovațiile p oralele 
celor presam, tovarMii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov. îm
preună cu tovarășele Elena 
Ceaușescu și Ludmila Jivkova 
s-au îndreptat spre prima secție 
a combinatului dată in fotosimă 
— cea de sculerie și reparații a 
combinatului.

Cel mai vîrstnic lucrător al 
secției adresează calde urări ce 
bun venit stimaților oaspeți ro
mâni și le prezintă cu mindrie

la dezvoltarea unor 
semnificative pentru

prima mașină instalată pe plat
forma industrială de pe malul 
Dunării.

Sint înfățișate apoi mașini și 
utilaje de Înaltă precizie care 
sint minuite cu competență de 
muncitori, în majoritate tineri. 
Pe multe dintre ele se poate citi 
„Fabricat in România" și, așa 
cum aveau să mărturisească cei 
care lucrează pe aceste mașini, 
ele întrunesc parametrii înalți ai 
tehnicii moderne pentru care 
făurarii lor din România merită 
toate felicitările.

Președintele Comitetului pen
tru mașini grele înfățișează pe 
larg preocupările și direcțiile or
ganizării științifice a producției, 
formării cadrelor, valorificării 
cu maximum de randament a 
materiilor prime, asigurării unei 
înalte calități pentru fiecare din 
părțile componente ca și pentru 
agregatele complexe ce se reali
zează aici.

în sala de consiliu, primul ad
junct al ministrului construcți
ilor de mașini a prezentat in 
fața unor machete și grafice 
date privind activitatea de 
ansamblu al combinatului, sta
diul realizării investițiilor și 
numeroase date privind cola
borarea cu partea română.

S-a arătat, in acest cadru, câ 
unitatea va fi una dintre cele 
mai mari ale Bulgariei, intin- 
zindu-se pe mai mult de 45 000 
metri patrați. din care aproape 
32 000 mp hale acoperite.

în secția de bază a combina
tului — cea de mecanică și 
montaj — se vor produce 24 000 
tone de utilaje necesare indus
triei extractive petroliere și mi
niere. Se vor realiza, de aseme
nea. linii de ciment și utilaje 
pentru industria chimică.

Caracteristica principală a or
ganizării activității unităților 
cornhtnatnlu: este aplicarea so- 
hKiitor modeme in care scop se 
va Întreține un dialog perma
nent cu colegii din România. La 
Gnxgfii fi la Ruse se valorifica 

de sperta’nci dir. cele două țări, 
pentru ca tot ceea ce se reali
zează ts acest colos industrial 
să râepcbdă cerințelor economi
ilor noastre să sporească potes- 
f-abil ar «nea tei Roma-iei și 
Baigană pe pcata toternatio- 
ra'i

Apese ...sd raeudratole «taaxe 
te — ti_.ta.-_
Ntooiae Ceuoaesra a sabirriat 
neenssaiea ronbacrării strinse 
către ceie dooă părți ale între- 
pcnsderu comune, a accelerării 
zitmailnr de construcție și de 
da*  ie faieriată a aerțiilr»- oet- 
tru ca prodDOîa sâ înceapă cit 
mai cnrizd la capa-țatile pro
iectatei

Coodudtorii ministerului 
resort șt membrii consiliului
nei de la Ruse au asigurat pe 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov că vor intensifica 
perse seen» colaborarea fructuoa
să cu partea română, că vor

de

I.P.T.E. ALEXANDRIA

chibzut împreună la adoptarea 
soluțiilor celor mai potrivite pen
tru ca unitatea industrială con
struită in comun sâ reprezinte 
un model de eficiență- și tehni
citate și In același timp de re
lații de cooperare intre oamenii 
muncii români și bulgari care.

ct la creșterea pro-
duc: iei debtmuri mater iale și.
prin aceasta. la ridicarea bunăs-
tării și fericirii popoarelor

La ir.cheieriea vizitei tovarășul
Nicolae Ceaușescu a
călduros pe construrtorii bulgari
*> Ie-a vat 1noi "succese
pectarea si d< jrmene-
tor de dare 1:i funcțiune
ror uniiățitoc combinau

După vizita Ia uzină.
oaspeți nnâ de
gzade rare nrtofinta ce 1e~a fost
rer’Tvc’â in <oraful Ruse.

La intrarea in cras mii. de oa-
meni ai m renit în
îr.iimpinarea înalților oaspeți
români. Râsu:nă ovații puiterni ce,
aplauze indeîiingate, it scandea-
zâ din mii de piepturi ,.Jiivkov —
Ceausescu-. *»e aclamă pentru
prietenia trainică dintre cele
două popoare vecine. Cetățenii
orașului Ruse, împodobit sărbă
torește, purtind portrete ale ce
lor doi conducători de partid și 
de stat, precum si portretul to
varășei Elena Ceaușescu. pan
carte pe care sint înscrise, in

limbile bulgară și română, 
călduroase urări de bun venit, 
Își exprimă prin puternice acla
mații sentimentele de prietenie 
frățească față de poporul ro
mân, dorința de a extinde și 
promova pe mai departe co
laborarea multilaterală totre cele 
două partide, țări. și popoare. 
Sintetizînd aceste sentimente, 
primarul orașului Ruse, Kercio 
Djambazov, arăta Înaintea Înce
perii acestei noi și semnificative 
vizite: „Așteptăm cu justificat 
interes intilnirea dintre tovarășii 
Todor Jivkov și Nicolae 
Ceaușescu. Aceste întilniri au 
stat, de fiecare dată, la baza 
unor importante acțiuni de 
cooperare rorr.âno-bulgară. Po
trivit hotăririlor adoptate la in- 
tilnirile celor doi conducători de 
ce partid șl de stat, relațiile 
româno-bulgare s-au dezvoltat 
permanent si in forme superioa
re. fiind un exemplu de relații 
dintre două țâri socialiste fră
țești. întreprinderea comună 
Giurgiu—Ruse ca și complexul- 
hidro-energetic Tumu Măgurele 
—Nicopole se înscriu ca noi 
și trainice punți ale prie
teniei româno-bulgare, avind, 
totodată, o mare însemnătate 
in opera de edificare a so
cialismului in ambele noastre 
țâri. Iar faptul că noua intilnire 
are loc la Ruse constituie o do
vadă a rolului pe care orașul 
nostru il joacă in dezvoltarea

cooperării frățești româno-bul
gare". La rîndul său, Neno 
Savov, director adjunct al Com
binatului de mașini grele Ruse, 
spunea : „Așteptăm cu mare 
emoție vizita tovarășilor Todor 
Jivkov și Nicolae Ceaușescu la 
combinatul nostru. Este prima 
vizită pe care cei doi conducă
tori o fac de la punerea primei 
pietre de construcție. Ea'va pri
lejui cu siguranță o analiză a 
ceea ce am făcut în comun și 
stabilirea .de noi măsuri care sâ 
facă in curțnfl cele 'două, uijități 
să se înalțe la cotele finale pen
tru a putea intra în producția- 
la capacitatea planificată. A'- 
tunci, ele vor putea fi văzute 
de pe cele două maluri ale Du
nării, constituind un elocvent 
rod al prieteniei româno-bul
gare". „Pentru relațiile, româno- 
bulgare, spunea și Dimităr Dra- 
ganov, director adjunct cu pro
blemele de investiții al combi
natului, noua întîlnire dintre to
varășii Todor Jivkov și Nicolae 
Ceaușescu reprezintă un mo
ment important în adîncirea co
laborării dintre țările noastre. 
Combinatul de la Giurgiu-Ruse 
este o mărturie elocventă a 
rodniciei întîlnirilor dintre cei 
doi conducători materializind o 
cooperare reciproc avantajoasă 
care va impulsiona dezvoltarea 
economiilor României și Bul
gariei".

In centrul orașului, in piața

9 Septembrie, cei doi conducă
tori de partid și de stat sînt sa
lutați de o mare mulțime de ce
tățeni. Un grup de tineri și ti
nere, in frumoasele costume lo
cale, invită pe înalții oaspeți să 
guste din piinea acestor locuri, 
din ploștile cu vin. Are Ioc aooi 
o însuflețită horă la care sînt 
invitați să ia parte și tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, precum și to
varășii Todor Jivkov și Ludmila ' 
Jivkova. Miile de locuitori pre- 
zenți participă cu mare bucurie 
la acest moment, aplaudînd în
delung, ovaționînd, pe cei doi 
conducători de partid și de stat.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov, tovarășa . Elena 
Ceaușescu, celelalte persoane 
oficiale române și bulgare s-au 
îndreptat apoi spre modernul 
complex turistic Riga, reședința 
ce le-a fost rezervată pe timpul 
șederii în orașul Ruse.

în fata modemului hotel s-au 
adunat numeroși oameni al 
muncii bulgari, tineri și vîrstnici 
care au făcut înalților oaspeți 
români aceeași caldă manifes
tare de stimă și prețuire. Cel 
prezenți purtau stegulețe cu 
culorile drapelelor României și 
Bulgariei, pancarte cu urări de » 
bun venit, de succes noului dia
log dintre conducătorii partide
lor și statelor noastre, de dez
voltare a prieteniei dintre po
poarele noastre.
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Idei practice, soluții eficiente 
pentru reducerea importurilor

Deși întreprinderea de panouri 
ți tablouri electrice din Alexan
dria este o unitate relativ nouă, 
prin eforturile depuse, aid s-au 
realizat an de an economii însu
mînd sute de mii lei-valută. 
Numai in 1979, contribuția co
lectivului la reducerea efortului 
valutar, prin renunțarea la 
importul unor produse, a 
reprezentat peste 750 000 lei- 
valută. Și, ca o continuare 
firească a acestor măsuri, ur
mează ca în acest an economiile 
rezultate, pe această cale să fie 
de peste 1,5 milioane lei-valută.

Ponderea o dețin măsurile cu 
caracter tehnioo-organizatoric, 
izvorîte. In bună măsură, din gin- 
direa tinerilor. De la început 
trebuie reținut faptul că I.P.T.E. 
dispune în prezent de o auten
tică „bancă de idei", care sint 
valorificate, fie în cadrul unită
ții, fie în întreprinderile și in
stitutele de cercetare cu care co
laborează in realizarea produse
lor.

„Sistemul de lucru care asi
gură aplicarea și extinderea 
ideilor originale constă în ur
mărirea atentă, incă de La în
ceputul anului a listei cu pro
duse ce urmează a fi asimilate 
— ne spune tînărul inginer Dan 
Copăceanu, șef al atelierului de 
proiectare tehnologică. Printr-o 
selecție riguroasă a listei de co
menzi de la diferiți beneficiari 
se nominalizează ce se va rea
liza în țară și ce se va importa". 
Pe această linie reținem totuși 
două neajunsuri : persistă de 
multi ani un paralelism Intre 
I.P.T.E. Alexandria și „grupul" 
bucureștean I.P.A.-Automatica — 
I.E.A., in realizarea unor pro
duse ; multe idei bune se pierd 
sau se învechesc . pentru faptul 
că o serie de colaboratori con
sideră mai comodă soluția im
portului.

Revenind la modul concret de 
acțiune, semnalăm faptul că 
eforturile depuse in scopul pro
ducerii de piese, repere și com
ponente prin efort propriu s-a 
concretizat In 1979 tn realizarea, 
raportată la valoarea producției- 
marfă, a unor produse noi in 
proporție de 90 la sută. Nivel ce 
este prevăzut să fie depășit în 
acest an. Am reținut, din multi
tudinea de idei originale, citeva 
hr-

a unui tînăr ingi- 
Neacșu, șeful servi- 
— „dulap cu apa- 
mașina de filat lină 
a condus La re- 
tabloului de auto- 

piesa cea 
autotransfor-

dintre ele și care au ca punct 
de pornire tocmai compartimen
tul de proiectare tehnologică — 
un adevărat „pol" spre care vin 
și de unde pleacă pentru a fi 
transpuse în practică aceste idei. 
O invenție 
ner, Eugen 
ciului CTC 
rate pentru 
cardată" — 
proiectarea 
matizare, respectiv 
mai importantă — 
matoțul reglabil. Economia rea- 
iizată, prin renunțarea la im
port — circa 10 000 lei valută 
pe bucată ; în total 460 000 lei 
valută în 1979. Important este 
mai ales faptul că în acest an 
soluția va fi extinsă și la ma
șina de filat — tip F.L.D.S. — 
ceea ce va aduce o economie de 
circa 210 000 lei valută. La pu
nerea in practică a acestei in
venții o contribuție importantă 
și-au adus-o și uteciștii Ștefan 
Vasilescu, Nicolae Nica — elec
tricieni, și subinginerul Iile Bu
din.

O altă soluția valoroasă 
aparține tînărului inginer Ion 
Nicolescu, din același atelier de 
proiectare tehnologică, și se re
feră la reproiectarea „dulapului 
cu aparate pentru acționarea 
strungurilor carusel SC-14 și 
SC-17". La fel de mare este și 
meritul tinerilor din brigăzile 
conduse de maiștrii Gheorghe 
Stoican, secretarul comitetului 
U.T.C., și Nicolae Luca. între 
aceștia : Floarea Abălaru, Cor
nelia Bragagiu, Florica Vîlcea, 
Niculina Zalana, Vasile Vintilă. 
Elementul de noutate îl repre
zintă ■ reproiectarea întrerupă
toarelor. în acest fel, raportat 
la volumul producției s-a reali
zat in 1979 o economie de 60 000 
lei valută, iar tn 1980 acesta va 
fi de 36 000 lei valută. Exem
plele de acest fel sînt însă mult 
mai multe. Pentru că, cej 1500 
de tineri de aici, care formează 
peste 65 la sută din personalul 
întreprinderii, au o contribuția 
hotărîtoare în această acțiune. 
Nu mai puțin de 60 de produse 
noi au realizat tinerii de aici in 
acțiunea ce vizează reducerea 
importurilor. Am reținut, la 
sugestia maistrului șef de bri
gadă Gheorghe Netu, înlocuirea 

prizelor pentru relee cu produse 
asimilate în Întreprindere. Au
tor : ing. Iile Ciurea. Rod al 
gîndlrii originale sint și două 
realizări ce tind să reducă cit 
mai mult importul unor mate
riale. Una din ele se referă la 
soluția propusă de tînărul sub- 
inginer Emanoil Cioabă, pre
ședintele comisiei de creație 
științifică și tehnică, care pre
vede realizarea la produsele tip 
SNA-500 a cablajelor pe spate, 
soluție care duce la importante 
economii de conductori crom- 
nichel din import. O altă acțiu
ne vine din sectorul substanțe 
chimice pentru gravură, metalo- 

grafie și eloxare, unde o soluție 
a inginerei Margareta Neacșu a 
dus la importante economii de 
argint, prin înlocuirea acoperiri
lor eu argint, cu acoperiri prin 
etanare. fără a se pierde nimic 
din proprietățile electrice si me
canice.

Anul 1980 va fi anul record al 
calității și eficienței, făcind ast
fel trecerea spre anii viitorului 
cincinal, ne spunea maistrul Gh. 
Stoican, secretarul comitetului 
U.T.C.

ALEXANDRU STROE

prezent. La rîndul tor. mine
rii de ia Vulcan au extras, in 
fiecare zi din luna februarie, 
cite 155 tone cărbune peste 
prevederi. '

• Intr-un abataj frontal al 
sectorului Sud-Palanga, din 
cadrul exploatării miniere 
Filipeștii de Pădure, a fost 
pus in funcțiune un nou com
plex mecanizat de tăiere și 
extracție a cărbunelui. Prin 
intrarea in funcțiune a aces-

DIN CRONICA

Întrecerii
tui agregat se creează un 
front de lucru suplimentar, 
care permite extragerea zil
nică a 450 tone de cărbune, 
spor de producție care va fa
cilita minerilor din Filipeștii 
de Pădure să-și îndeplineas
că angajamentele luate în 
întrecerea socialistă din acest 
Ultim an al cincinalului.

• La finele primelor patru 
decade din acest an, unitățile 
industriale ale județului Bu-

1N COOPERATIVELE AGRICOLE DE PRODUCȚIE

Beneficiul - pîrghie importantă pentru stimularea
sporirii recoltelor și creșterea eficienței întregii activități

Comitetul Politie Executiv*  al C.C. al P.C.R. a dezbătut și 
aprobat in ședința din 25 decembrie 1979 raportul privind 
aplicarea — incepind de la 1 ianuarie 1980 — a prevederilor 
Legii beneficiilor in cooperativele agricole de producție. 
Ne-am adresat tovarășului TRAIAN DUMBRAVA, director in 
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, cu rugămin
tea de a face citeva precizări cu privire la acest nou cadru 
creat pentru mai buna desfășurare a producției in unitățile 
agricole cooperatiste.

— Această măsură se înscrie 
Intre preocupările permanente 
ale partidului nostru, ale secre
tarului general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru perfecționarea

zău au realizat o producție 
suplimentară care întrece cu 
aproape 90 milioane lei pe 
cea din perioada corespunză
toare a anului trecut. Prin
tre altele, aceste sporuri de 
producție s-au concretizat in 
peste 150 tone utilaje tehno
logice pentru industria chi
mică, 560 tone produse din 
mase plastice, 1 600 stingătoa- 
re de incendii, însemnate 
cantități de cherestea, deri
vate din țiței, produse ale 
industriei electrotehnice, pie
se turnate și alte bunuri ma
teriale evaluate la circa 
milioane lei.
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• In perioada parcursă 
acest an, oamenii muncii 
unitățile industriale de 
raza județului Olt au reușit 
ca, prin utilizarea, la întrea
ga capacitate, a instalațiilor, 
agregatelor și mașinilor din 
dotare, prin valorificarea su
perioară a materiilor prime și 
materialelor și pe alte căi, să 
realizeze, peste prevederi, 45 
tone aluminiu primar și alia
je, 37 tone laminate din alu
miniu, 987 tone țevi pentru 
Irigații, articole electroteh
nice însumînd 3,1 milioane 
lei, 430 km de cabluri elec
trice de forță nearmate, 37 
tone electrozi șl nipluri din 
grafit și alte produse. 

continuă a conducerii și planifi
cării economico-financiare, pen
tru Întărirea autoconducerii mun
citorești și autogestiunii. Ansam
blul măsurilor stabilite răspun
de unor necesități obiective, de
terminate de nivelul și structura 

'economiei naționale în etapa ac
tuală, și anume organizarea pla
nificată a economiei și conduce
rii, transformarea acumulărilor 
cantitative într-o nouă calitate, 
implicarea cuceririlor revoluției 
tehnico-științifice. în esență, 
autoconducerea și autogestiunea 
presupun ca fiecare unitate, fie
care colectiv de oameni ai mun
cii să poarte răspunderea directă 
pentru gospodărirea judicioasă a 
mijloacelor' și bunurilor ce le-au 
fost încredințate de societate, 
pentru a produce mai mult, ■ la 
un nivel tehnic și calitativ ridi
cat și cu o înaltă eficiență eco
nomică. Prin realizarea acestor 
obiective trebuie sâ obțină Ve
nituri proprii care să acopere 
toate cheltuielile de producție și 
sâ se obțină beneficii. Aceasta 
este esența autoconducerii și 
autogestiunii. a legii privind for
marea, planificarea, destinația și 
vărsarea beneficiilor, menită să 
contribuie la întregirea cadrului 
juridic și organizatoric pentru 
aplicarea noului mecanism eco- 
nomico-financiar.

— Care sînt elementele de 
bază și modalitățile de calcul ?

— Indicatorul „beneficiu" ca
racterizează în modul cel mai 
expresiv eficiența activității 
fiecărei unități, deoarece re
flectă rezultatele muncii, mo
dul cum sint gospodărite fon
durile materiale și bănești, 
nivelul productivității muncii 
și eforturile depuse pentru 
sporirea continuă a valorii nou 

create. Potrivit prevederilor, 
beneficiul în cooperativele agri
cole de producție se constituie 
după repartizarea din valoarea 
producției nete a retribuirii mun
cii, a contribuției la fondul de 
pensii și asigurări sociale, a 
impozitului pe terenuri, pe fon
dul de retribuire și pe veniturile 
din activități industriale, a pri
melor de asigurare, precum și a 
cheltuielilor care se suportă din 
rezultatele financiare ale unității. 
Cunoscute aceste elemente de 
către economiștii unităților, îm
preună cu specialiștii, coopera
torii și mecanizatorii, pot deter
mina pîrghiile cele mai eficiente 
privind creșterea beneficiului.

— Ce destinație are beneficiul ? 
’ — Repartizarea beneficiului se 
stabilește prin Statutul coopera
tivelor. Pentru 1980, ca prim an 
in care se aplică acest mecanism 
s-au stabilit următoarele cote : 
cel puțin 70 la sută pentru fon
dul de dezvoltare economică, 
pină la 10 la sută pentru fondul 
mijloacelor circulante, pină la 
unu la sută pentru fondul social- 
cultural și sportiv, pină la 2 la 
sută pentru fondul de rezervă 
pentru retribuirea muncii și pro
ducție, pînă la doi la sută pentru 
fondul de întrajutorare și con
solidare în consiliul unic agroin
dustrial sau asociația intercoope- 
ratisță, pină la 15 la sută pentru 
fondul de participare la beneficii 
a cooperatorilor și pentru fondul 
de participare la beneficii din 
partea socială, constituit din de
punerile în bani ale cooperatori-' 
lor. Trebuie precizat că acest 
ultim fond menționat se asigură 
înaintea celorlalte, la valoarea 
venitului anual cuvenit deponen- 
ților și stabilit în raDOrt cu suma 
depusă și cota aprobată de adu
narea generală. Iată de ce, în 
cadrul măsurilor de perfecționare 
a mecanismului economico-fi- 
nanciar, se prevede 
rolului și importanței 
ciulul, tn înfăptuirea 
tiunli și 
velor de 
ridicarea
tivitățl
reprezintă

creșterea 
benefi- 

autogeș- 
colecti-cointeresarea 

oameni al muncii, în 
eficienței întregii ac- 
producțive. Beneficiul 

sursa de bază în

specifice,

dezvoltarea economică și spo
rirea veniturilor membrilor 
cooperatori. Rezultă, deci, că 
fiecare unitate cooperatistă are 
ca sarcină prioritară obținerea 
unui volum cît mai mare de 
producție marfă pentru fiecare 
leu cheltuit.

— Cum se poate acționa 
pentru creșterea beneficiilor ?

— Direcțiile practice pentru 
realizarea unor beneficii spo
rite sint multiple, de aceea voi 
enumera doar citeva : valorifi
carea superioară a resurselor 
materiale, reducerea sistemati
că a consumurilor 
creșterea producției nete la 1 000 
lei fonduri fixe, creșterea cali
tății produselor, promovarea 
tehnologiilor noi, folosirea ra
țională a forței de muncă, re
ducerea la strictul necesar a 
cheltuielilor administrativ-gos- 
podărești, Înlăturarea oricăror 
cheltuieli neeconomicoase, in
stituirea unui regim sever de 
economii în toate sectoarele de 
activitate. Trebuie subliniat că 
prin legea beneficiilor s-a creat 
cadrul juridic perfecționat și 
unitar pe baza căruia fiecare 
colectiv de oameni ai muncii, 
organele de conducere colecti
vă din unități să acționeze cu 
răspundere, competență și spi
rit gospodăresc astfel ca re
zultatele activității să se reflec
te în sporirea rentabilității, în 
realizarea și depășirea benefi
ciilor planificate. De asemenea, 
noul cadru organizatoric al 
consiliilor unice agroindustriale 
prin realizarea uno’r asolamen- 
te raționale, speciâlizate pe cul
turi, dezvoltarea unitară 'a zo
otehniei și noile obiective de 
investiții corelate cu posibili
tățile interne, va facilita îm
preună cu legea beneficiilor în
registrarea saltului calitativ ne
cesar pentru transpunerea in 
practică a sarcinilor de'bază care 
revin lucrătorilor ogoarelor din 
hotărîrile celui de al XII-lea 
Congres al partidului, Înfăp
tuirea revoluției în agricultură.

Interviu consemnat de
ȘT. DORGOȘAN
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUSESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA 

. ^1

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR DE LUCRU
DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Șl TOVARĂȘUL TODOR JIVKOV
(Urmare din pag. I)

al Partidului Comunist Român 
si, respectiv, Congresului al 
XI-Iea al Partidului Comunist 
Bulgar.

A fost, de asemenea, examinat 
stadiul dezvoltării relațiilor ro- 
mând-bulgare, precum și modul 
în care se realizează înțelegerile

convenite cu prilejul întîlnirilor 
de la Voden și Sinaia din anul 
trecut.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au constatat cu satis
facție că relațiile româno-bulga- 
re au cunoscut în continuare o 
evoluție pozitivă, că ^raporturile 
de prietenie și bună vecinătate, 
de colaborare și solidaritate din

tre România șl Bulgaria, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar.se în
tăresc permanent, în folosul am
belor țări și popoare, al cauzei 
socialismului, progresului și pă
cii în lume.

De ambele părți s-a exprimat 
hotărîrea de a acționa pentru 
amplificarea și îmbogățirea a-

cestor relații, pentru intensifi
carea și aprofundarea colaborării 
și cooperării economice româno- 
bulgare, prin punerea mai inten
să in valoare a posibilităților pe 
care le oferă economiile în con
tinuă dezvoltare ale celor două 
țări.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă priete
nie și înțelegere tovărășească.

< Continuarea schimbului de păreri
între tovarășii Wicolae Ceaușescu și Todor Jivkov
Tot miercuri după-amiază, 

după convorbirile în plen, to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Todor Jivkov, prim-

secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
au continuat schimbul de păreri, 
la complexul Riga, reședința

rezervată la Ruse oaspeților ro
mâni.

Cu acest prilej, cei doi con
ducători de partid și de stat au 
abordat o serie de probleme ale 
vieții politice internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat

In aceeași atmosferă caldă, to
vărășească, de stimă și înțele
gere reciprocă, caracteristică in- 
tîlnirilor romăno-bulgare la ni
vel inalt, relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre țările, parti
dele și popoarele noastre.

Dineu oficial oferit în onoarea tovarășului
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
TODOR JIVKOV

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși români 
prieteni,

' Vă salut cordial și-mi ex
prim satisfacția că am din nou 
prilejul să mă întîlnesc cu 
dumneavoastră pe teritoriul 
bulgar.

Sînt deosebit de bucuroș, a 
spus vorbitorul, că actuala în
tâlnire are loc la Ruse, în fru
mosul oraș de pe malul liniș
titei Dunări albastre, cunoscut 
și scump oricărui ’ bulgar. A- 
cest oraș poate fi considerat și 
ca simbol al prieteniei și fră
ției între popoarele bulgar și 
român. Aici se află panteonul 
participanților nemuritori la 
lupta de eliberare națională a 
poporului nostru. în acele vre
muri grele, mulți dintre ei au 
găsit adăpost în România ve
cină. Aici se află podul prie
teniei bulgaro-române. Aici, 
pe ambele maluri ale Dună
rii, construim în comun o 
mare uzină constructoare de 
mașini grele.

în continuare, tovarășul To
dor Jivkov s-a referit la a- 
mintirea plăcută din timpul 
vizitei, a întîlnirilor și con
vorbirilor de la Sinaia de a- 
nul trecut. Atunci, a spus el, 
am simțit din nou prietenia 
și stima pe care poporul ro
mân le nutrește față de po
porul nostru. Acordăm o înal
tă apreciere ospitalității pe 
care dumneavoastră, tovarășe 
Ceaușescu, ne-ați oferit-o. Spe
răm că și dumneavoastră, 

scumpi tovarăși români, veți 
pleca cu sentimentul satisfac
ției, că veți duce amintirea 
ospitalității și stimei poporu
lui bulgar față de poporul 
dumneavoastră.

Oprindu-se asupra convor
birilor începute astăzi, tova
rășul Todor Jiykov și-a ex
primat satisfacția că ele de
curg ca întotdeauna în mod 
rodnic, în spiritul înțelegerii 
și al prieteniei. După cum am 
constatat și în prezent, a de
clarat el, hotărîrile pe care 
le-am adoptat în octombrie 
anul trecut la Sinaia sînt în
făptuite cu rezultate bune. în
deplinirea lor contribuie la a- 
dîncirea colaborării noasțre 
economice, la intensificarea 
cooperării industriale și la 
creșterea rapidă a schimbului 
de mărfuri.

Tovarășul Todor Jivkov a 
subliniat că actualele convor
biri sînt orientate spre o co
laborare mai strînsă între Re
publica Populară Bulgaria și 
Republica Socialistă România 
în toate sferele — și în do-, 
meniul economiei și al cul
turii și în relațiile între cele 
două partide ale noastre, în
tre cele două popoare ale 
noastre. Convorbirile nu s-au 
încheiat. Mîine vor continua. 
Dar încă de pe acum se poate 
spune că și întîlnirea actuală 
va aduce rezultate noi.

Noi, în Bulgaria, a spus în 
continuare tovarășul Todor 
Jivkov, cunoaștem bine suc
cesele obținute de poporul 
dumneavoastră, sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român, a Comitetului său 

Central, în frunte cu tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Recent 
a avut loc cel de-al XII-lea 
Congres al partidului dum
neavoastră. Aș dori să urez 
comuniștilor români, poporu
lui român, noi realizări în în
făptuirea directivelor Congre
sului, în edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. Pe noi ne bucură succe
sele dumneavoastră. Ele sînt 
și succesele noastre.

Oprindu-se asupra unor as
pecte ale situației internațio
nale, vorbitorul a subliniat în
grijorarea față de complicarea 
situației internaționale, deter
minată de anumite cercuri 
reacționare, care intensifică 
cursa înarmărilor, încearcă să 
submineze destinderea. Dar 
noi sîntem profund încredin
țați că, prin eforturi comune, 
întărind unitatea și coeziunea 
țărilor socialiste frățești, a 
mișcării comuniste și munci
torești internaționale, a forțe
lor progresiste și democratice, 
a tuturor oamenilor cinstiți 
din lume, această complicare 
a situației internaționale va fi 
depășită. Cred că și oamenii 
politici lucizi din Occident vor 
da dovadă de înțelepciune de 
stat, intr-un astfel de moment 
complex. Destinderea este, 
întri-adevăr, o concluzie Ia 
care au ajuns popoarele in 
urma unor grele încercări. Și 
omenirea progresistă este in 
stare să asigure continuarea 
politicii de destindere, oprirea 
cursei înarmărilor, înfăptuirea 
unei dezarmări reale. Partidul 

nostru, poporul nostru și guver
nul vor promova și în viitor 
linia consecventă de diminuare 
a încordării internaționale, de 
completare a destinderii poli
tice cu cea militară, pentru a 
fi salvgardată pacea în Bal
cani, în Europa și în lume.

După aceea, tovarășul Jiv
kov a vorbit despre succesele 
poporului bulgar și ale comu
niștilor bulgari în sporirea va
lorilor materiale și spirituale 
ale Bulgariei socialiste. Acum, 
eforturile partidului, ale cla
sei muncitoare, ale lucrători
lor din agricultură și intelec
tualității, a spus vorbitorul, 
sînt îndreptate spre desfășura
rea întrecerii socialiste pentru 
îndeplinirea planului pe ulti
mul an al celui de-al VII-lea 
cincinal.

Tovarășul Todor Jivkov, sa
lutând încă o dată pe oaspeții 
dragi, a spus :

Să toastăm :
Pentru poporul român frate;
Pentru Partidul Comunist 

Român ;
Pentru înflorirea Republicii 

Socialiste România ;
în sănătatea oaspetelui nos

tru scump și prietenului meu 
personal, secretarul general al 
Partidului Comunist Român 
și președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ;

în sănătatea mult stimatei 
noastre tovarășe Elena 
Ceaușescu ;

în sănătatea tuturor tova
rășilor români prezenți aici;

Pentru pace și înțelegere în 
lume ! (Vii aplauze).

Stimate tovarășe Jivkov,
Stimată tovarășă Ludmila 

Jivkova,
Stimați tovarăși și prieteni 

bulgari,

Aș dori să exprim satisfac
ția noastră că ne aflăm din 
nou pe pămîntul ospitalier al 
Bulgariei prietene, la invitația 
prietenului și tovarășului meu, 
primul secretar al Comitetu
lui Central al „Partidului Co
munist Bulgar’ și președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria, To
dor Jivkov.

într-adevăr, întâlnirile noas
tre au devenit o practică cu
rentă în relațiile dintre parti
dele și popoarele noastre ; ele 
au contribuit la extinderea co
laborării și cooperării multila
terale, în toate domeniile, din
tre cele două partide și țări.

în cursul zilei de azi, în 
orașul Ruse — care constituie 
o expresie a dezvoltării gene
rale a Bulgariei — am vizitat 
întreprinderea ce se constru
iește în colaborare de către 
România și Bulgaria. în cola
borarea noastră avem multe 
realizări, dar se poate spune 
că întreprinderea pe care o 
construim împreună la Ruse 
și Giurgiu, constituie o ex
presie din cele mai înalte ale 
acestei colaborări. Aceasta de
monstrează posibilitățile încă 
mari care există pentru coo
perarea directă în producție 
intre • țările noastre. Eu sînt 
convins că activitatea acestei 
întreprinderi va exercita o 

puternică influență în colabo
rarea viitoare dintre țările 
noastre.

Ne bucură rezultatele obți
nute de poporul prieten bul
gar, sub conducerea Partidu
lui Comunist, a. Comitetului 
Central, în frunte cu primul 
secretar al său — tovarășul 
Todor Jivkov. Aș dori să urez 
poporului prieten bulgar suc
cese tot mai mari în reali
zarea actualului plan cinci
nal, în dezvoltarea țării pe ca
lea socialismului și comunis
mului.

în cursul convorbirilor de 
azi ăm prezentat pe scurt une
le din preocupările actuale 
ale partidului și poporului ro
mân. Am încheiat cei patru 
ani ai actualului cincinal cu 
rezultate bune. în acest ultim 
an al cincinalului, acționăm 
în așa fel incit obiectivele pe 
care le avem să fie realizate 
în toate domeniile. Tocmai de 
aceea considerăm că trebuie 
să acordăm o atenție și mai 
mare în viitor colaborării din
tre țările noastre, precum și 
colaborării cu celelalte țări 
socialiste.

Ținînd seama de ceea ce ne 
propunem să realizăm, și noi, 
și dumneavoastră, și alte țări 
socialiste, trebuie să facem to
tul pentru a asigura, pe plan 
internațional, politica de des
tindere, de pace, de dezvoltare 
independentă a fiecărei na
țiuni.

Este cunoscut că în viața 
internațională au apărut pro

bleme foarte complicate. De 
aceea trebuie să întărim soli
daritatea și colaborarea noas
tră pentru a contribui la opri
rea cursului spre înrăutățirea 
vieții internaționale, pentru a 
asigura continuarea politicii 
de destindere, de colaborare 
și de pace. Să acționăm ne
abătut pentru înfăptuirea se
curității în Europa, pentru de
zarmare și îndeosebi pentru 
dezarmareâ nucleară, pentru 
o nouă ordine economică in
ternațională, pentru relații de 
colaborare largă între toate 
statele, fără deosebire de o- 
rînduire socială, pe baza de
plinei egalități în drepturi, a 
respectului independenței și 

, suveranității naționale, nea
mestecului în treburile inter
ne, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța. Trebuie 
să acționăm hotărît împotriva 
politicii imperialiste și neo- 
colonialiste, astfel incit ten
dințele care se manifestă în 
momentul de față să fie res
pinse și să se asigure conti
nuarea destinderii.

în ce o privește, România, 
ca țară socialistă, ca țară eu
ropeană, ca țară balcanică, va 
face totul pentru ca în regiu
nea noastră, pe continentul 
european, în întreaga lume să 
triumfe rațiunea, politica de 
progres, de independență, să 
se pună capăt politicii impe
rialiste și colonialiste.

Considerăm că trebuie să 
întărim colaborarea și solida
ritatea militantă, pentru că a- 
ceasta corespunde intereselor 

tuturor popoarelor, cauzei pro
gresului, socialismului și pă
cii.

Vă mulțumesc pentru invi
tația de a vizita din nou Bul
garia prietenă, pentru primi
rea ospitalieră de care ne-am 
bucurat. Aș dori,- de aseme
nea, să mulțumesc populației 
din orașul Ruse pentru pri
mirea călduroasă și ospitalie
ră pe care ne-a făcut-o — în 
care vedem o expresie a re
lațiilor de prietenie dintre pp- 
poarele noastre.

Doresc să ridic acest toast: 
pentru întărirea necontenită 

a prieteniei dintre partidele și 
popoarele noastre;

pentru succese tot mai mari 
poporului prieten bulgar pe 
calea socialismului și comunis
mului;

în mod deosebit, aș dori să 
urez organizației de partid și 
populației din Ruse succese 
tot mai mari în activitatea 
lor;

în sănătatea și pentru succe
se în întreaga activitate a 
prietenului și tovarășului meu 
— primul secretar al Comite
tului Central al Partidului Co
munist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria, Todor 
Jivkov;

în sănătatea tovarășei 
Ludmila Jivkova;

în sănătatea prietenilor și 
tovarășilor bulgari;

pentru colaborare și pace;
în sănătatea dumneavoas

tră, a tuturor! (Vii aplauze).

PLECAREA DIN CAPITALĂ
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Eltena 
Ceaușescu, a plecat, miercuri 
dimineață, în Republica Popu
lară Bulgaria, unde efectuează 
o vizită de prietenie, la invitația 
tovarășului Todor Jivkov, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Conciliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit în această vizită de 
tovarășii Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării, Aurel Duma, 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe. Ștefan 
Bîrlea, membru al C.C. al P.C.R., 
directorul Cabinetului secreta
rului general al partidului și 
președintelui Republicii. Con
stantin Mitea, membru al C.C. 
al P.C.R., consilier al secreta
rului general al partidului și 
președintelui Republicii.

La plecare, în fața sediului Co
mitetului Central al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena' Ceaușescu stu 
fost salutați de tovarășii Ilie 
Verdeț, Iosif Banc. Cornel 
Burtică, Ion Coman, Ion Dincă, 
Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, 
Cornelia Filipaș, Petre Lupu, 
Paul Niculescu. Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu, Aneta Spornic, 
Nicolae Giosan, Ana Mureșan, 
Elena Nae, Ion Ursu, Ilie Radu
lescu, Marin Vasile.

Bulgar.se
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In pregătirea forumului tinerei generații Un lexicon monumental
Cu prilejul împlinirii a 100 de 

ani de la stabilirea relațiilor di
plomatice dintre România și 
Olanda, Frank Robert de Bruin, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Olandei la București, a 
oferit, miercuri, o recepție.

Au luat parte reprezentanți ai 
conducerii Ministerului Afaceri
lor Externe, ai unor instituții 
centrale, oameni de cultură și 
artă, ziariști.

în alocuțiunile rostite de 
Gheorghe Dolgu, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, șl 
Frank Robert de Bruln, s-au e- 
vjdențiat tradițiile istorice bo
gate, bazate pe stima și priete
nia dintre cele două popoare, 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
româno-olandeze pe diverse 
planuri, în Interesul reciproc, al 
cauzei păcii și securității în Eu
ropa și în lume, relații în evolu
ția cărora momente importante 
le-au constituit vizita tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu in Olanda 
șl cea a reginei luliana în Româ
nia.

între 11—13 februarie a avut 
loc la București o masă rotundă 
româno-amerlcană In problemele 
drepturilor omului. în cadrul 
schimbului de păreri au fost 
discutate probleme privind asi
gurarea unor condiții de viață 
și de muncă demne pentru fie

Jocurile
NEW YORK 13 (Agerpres) — 

în stațiunea americană Lake 
Placid, pe „Stadionul de gheață", 
în prezenta a peste 20 000 de 
spectatori, s-a desfășurat 
miercuri festivitatea de deschi
dere a celei de-a 13-a ediții a 
Jocurilor Olimpice de iarnă, tra
dițională sărbătoare a sportului 
alb ce reunește in acest an peste
1 000 de sportivi și sportive din 
37 de țări.

Printre cele 37 de delegații 
care au defilat prin fata tribu
nelor s-a aflat și cea a Româ
niei. participantă la actuala edi
ție la întrecerile de hochei pe 
gheață, bob, patinaj viteză și 
sanie,

Sportivii au fost salutați de 
președintele C.I.O., lordul 
Kiilanin, care le-a urat succes 
în aceste tradiționale Întreceri, 
menite să contribuie la consoli
darea mișcării sportive Interna
ționale și cooperarea între po
poare. După o scurtă alocuțiune 
a guvernatorului statului New 
York, vicepreședintele S.U.A., 
Walter Mondale a declarat 
deschisă cea de-a 13-a ediție a 
Jocurilor Olimpice de iarnă

Pe catarge au fost înălțate 
steagul alb drapat cu cele cinci 
cercuri al C.I.O., drapelele S.U.A., 
țara-gazdă a Olimpiadei Albe și 
Greciei, țara de origină a Olim
piadelor.

In acest moment iși iau zborul
2 000 de porumbei albi.

în aplauzele spectatorilor și In 
timp ce un cor intona imnul 
olimpic, pe avalul de gheață a 
pătruns ultimul purtător al ștafe- 

MERIDIAN

care cetățean : garantarea de
plinei egalități în drepturi a tu
turor cetățenilor, fără deosebire 
de naționalitate, sex. religie 
etc. ; drepturile și îndatoririle 
omului ca membru activ al co
munității naționale și statale din 
care face parte și participarea 
deplină la viata publică, la con
ducerea societății, asigurarea 
cadrului pentru manifestarea 
plenară a personalității umane 
In sfera creației materiale șl 
spirituale, colaborarea interna
țională și respectarea drepturi
lor omului.

Masa rotundă, care se înscrie 
In spiritul dialogului existent 
româno-american. s-a desfășu
rat Intr-o atmosferă de înțele
gere și respect reciproc, prile
juind un schimb sincer de pă
reri. Din delegația română, con
dusă de Mihnea Gheorghiu, 
președintele Academiei de știin
țe sociale și politice, au făcut 
parte oameni de știință, juriști 
și oficialități din diferite insti
tuții. Delegația americană, con
dusă de Stephen Palmer, ad
junct al asistentului secretaru
lui de stat al S.U.A. pentru 
drepturile omului, a inclus re
prezentanți ai aparatului comi
siei Congresului S.U.A.. Depar
tamentului de Stat și persoane 
particulare. A luat pârtie, de 
asemenea, ambasadorul S.U.A. 
la București, Rudolph Aggrey.

OUmpice de iama
tei olimpice, Charles Kerr, care 
a aprins focul olimpic ce va arde 
Intr-o cupă pînă la 24 februarie, 
ziua închiderii competiției. Cu
noscutul patinator american Eric 
Heiden și coechipierul său Terry 
McDermott au rostit jurămintul 
olimpic în numele participanți- 
lor la jocuri.

★
La Lake Placid (S.U.A.) a 

început turneul de hochei pe 
gheață din cadrul celei de-a 
13-a ediții a Olimpiadei Albe, 
în „grupa albastră", selecționata 
României a repurtat o surprin
zătoare, dar meritată victorie in 
tata echipei R.F. Germania. Ju- 
cîd excelent, mai ales în ultima 
repriză, hocheiștii romiyai au 
terminat Învingători, cu scorul 
de 6—4 (1—1, 2—3, 3—0). Aceas
ta a fost prima victorie obținută 
de echipa României intr-un 
meci oficial cu formația vest- 
germană. Jocul a avut o desfă
șurare pasionantă. Scorul a fost 
deschis. în minutul 6. de Cos- 
tea. După 6 minute. Vacatko a 
adus egala rea. în minutul 22, 
Trutschka a adus echipa vest- 
germană in avantaj, insă după 
scurt timp Costea a egalat spec
taculos. Apoi, echipa R.F. Ger
mania a marcat două puncte, 
prin Yacatko (min. 27) și Egen 
(min. 38). Se părea că rezultatul 
va fi greu de modificat Echipa 
română și-a revenit insă st la 
capătul unor acțiuni rapide pe 
contraatac, a reușit să Întoarcă 
rezultatul. Tureanu. care a jucat 
excepțional in acest meci, a 
Înscris trei goluri la rînd. în

• ÎN PRIMUL TUR al 
turneului internațional de 
tenis de la Rancho Mirage 
(California), argentinianul 
Vilas l-a eliminat cu 2—6, 
6—2, 7—6 pe americanul Lutz. 
Erik van Dillen a ciștigat cu 
6—1, 7—6 partida cu Ilie Năs- 
tase.
• SÎMBATA ȘI DUMINI

CA, la Tg. Mureș și Cluj-Na- 
poca se vor desfășura meciu
rile semifinalelor „Cupei 
României" ia handbal femi
nin. în grupa semifinală de 
la Tg. Mureș vor evolua for
mațiile Confecția București, 
Hidrotehnica Constanța, Ști
ința Bacău și Progresul Bucu
rești, iar la Cluj-Napoca vor 
juca Constructorul Baia 
Mare, Constructorul Timi
șoara, Ferom Iași și Rulmen
tul Brașov. Finala „Cupei 
României" va avea loc. Ia 24 
februarie, la Craiova.
• LA MIELEC s-a dispu

tat intilnirea internaționali 
de fotbal dintre echipa locali 
Stal și formația Tractorul 
din Brașov. Fotbaliștii polo
nezi au obținut victoria eu 
scorul de 2—0 (0—0).

Cînd descoperim împreună soluții, 
este imposibil să nu reușim

Chiar dacă la început spiri
tul critic și autocritic a fost un 
simplu „invjtat ,de onoare", pe 
parcursul desfășurării adunării 
generale a organizației nr. 37, 
Bobinaj-transformatoare de la 
întreprinderea de concasoare. 
Buzău, el și-a reintrat in drep
turi participanții la discuții re- 
liefind o serie de aspecte 
ocolite de darea de seamă. Punc
tul incandescent al discuțiilor 
l-a- constituit, cum era și fi
resc. modul în care biroul orga
nizației U.T.C. s-a preocupat 
pentru atragerea tuturor tineri
lor la realizarea ritmică a sarci
nilor de producție, pentru crea
rea unui climat propice afirmă
rii profesionale a tinerilor ab
solvenți integrați recent în uni
tatea amintită. '

Datorită faptului că in darea 
de seamă momentele de bilanț 
au predominat, a fost firesc ca 
In intervențiile lor participanții 
să aducă în prim planul dez
baterilor chestiuni care țin de 
buna organizare a activității în 
viitor. Doina Titileanu, lăcătuș 
montator, releva, de pildă, că 
„materialele n-au putut sur
prinde în detaliu activitatea de 

minutele 38, 45 șl 47, tabela de 
marcaj arăttnd 5—4 in favoarea 
hocheiștilor români, net supe
riori la capitolul condiție fizică. 
Ultimul gol al Intîlnirii a fost 
marcat. în minutul 54, de de
niei. Astăzi, echipa României 
întîlnește formația Suediei.

Alte rezultate înregistrate în 
„grupa albastră" : Cehoslova
cia — Norvegia 11—0 (0—0, 5—0, 
6—0) ; S.U.A. — Suedia 2—2 
(1—0. 0—1, 1—1). Rezultate în
registrate în „grupa roșie" : Ca
nada—Olanda 10—1 (2—1, 2—0,
6—0) ; Polonia — Finlanda 5—4 
(1—0, 4-3. 0—1) ; U.R.S.S. -
Japonia 16—0 (8—0, 5—0. 3—0).

★
După cum s-a anunțat progra

mul cuprinde în afara turneului 
de hochei pe gheață, care a 
debutat la 12 februarie, compe
tiții de schi alpin, schi fond, pa
tinaj viteză, patinaj artistic, 
biatlon. sărituri cu schiurile de 
la trambulină, bob și săniuțe.

(Urmam din pag. I)

școala românească dispune In 
prezent de o puternică bază ma
terială, adecvată' unei instruiri 
și educații moderne, de Cadre di
dactice cu o pregătire științifi
că, politică și pedagogică supe
rioară, dispune de asemenea de 
un cadru organizatoric bine 
racordat la noile realități socia
le, la ritmul rapid de dezvolta
re economică și socială a țării. 
Determinantă pentru materiali
zarea deplină a importantelor 
sarcini trasate de partid este 
acum aplicarea întocmai a hotă- 
rîrilor celui de-al XII-lea forum 
comunist, a prevederilor noii 
Legi a educației și învățămîn- 
tului. Așa cum precizează docu
mentele Congresului al XII-lea 
al P.C.R., școlii îi revine o înal
tă Îndatorire —‘aceea de a pre
găti. in următoarea etapă, peste 
2 Inilioane de specialiști cu te
meinice și multilaterale cunoș
tințe, capabili să-și aducă un a- 
port substanțial la îndeplinirea 
programului de dezvoltare mul
tilaterală a societății noastre so
cialiste. Prima garanție a formă
rii unor asemenea muncitori, 
maiștri, tehnicieni, ingineri, alți 
specialiști cu studii superioare, 
o constituie insăși concepția ști
ințifică, modernă a secretarului 
general al partidului care stă la 
baza organizării și perfecționă
rii întregului proces instructiv- 
educativ. O dată în plus, de la 
înalta tribună a Congresului e- 
ducației și invățămîntului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a subli
niat că noua calitate, ce trebuie 
să caracterizeze școala, asemeni 
tuturor celorlalte sectoare ale 
vieții noastre sociale, Iși are ră
dăcina puternică in aplicarea 
consecventă a principiului le
gării strinse, organice, a învâță- 
mintului cu producția și cu cer
cetarea. tn promovarea curajoa
să in toate activitățile școlare a 
celor mai noi cuceriri ale știin- 

ansamblu a organizației. La în
ceput a fost greu. Biroul fiind 
nou, neavînd suficientă ex
periență, atragerea tinerilor la 
viața de organizație a fost ini
țial mai dificilă. Primind cîte 
trei-patru generații de absol
venți, prin extinderea inițiati
vei „Prietenul noului om al 
muncii" am reușit să consolidăm 
un nucleu de tineri uniți care 
își onorează cu responsabilitate 
sarcinile profesionale".

A fost aceasta o primă in
tervenție care a jalonat, am 
putea spune, firul roșu al dez
baterilor ce au avut loc in con
tinuare. Pentru că și Ețadea 
Neagu, bobinator, și Jana Niță, 
din compartimentul C.T.C., au 
ținut să remarce faptul că ate
lierul de bobinaj înființat In a- 
nul 1978 s-a „maturizat" tehno
logic în directă corelație cu per
formanțele profesionale ale ti
nerilor muncitori. Astfel, cu 
toată diversitatea de profesii, ti
nerii absolvenți s-au integrat cu 
curaj în această nouă ramură 
industrială apărută in geogra
fia economică a municipiului — 
electrotehnica. Totodată, și ca
litativ au fost obținute salturi 
spectaculoase. De la 26 000 tran
sformatoare, s-a ajuns ca în a- 
nul 1980 să se prevadă realiza
rea pe fondul solid al argumen
telor anului 1979 a 240 000 de a- 
semenea repere. Realități eco
nomice reliefate și de reducerea 
în permanență a rebuturilor, de 
introducerea în circuitul pro
ductiv a unor materiale secun
dare. La fiecare sfirșit de schimb 
tinerii analizează la capătul li
niilor tehnologice produsele re
alizate, luînd cu operativitate 
măsurile necesare eliminării u- 
nor rebuturi care mai apar pe 
flux.

O altă coordonată a dezbate
rilor a fost trasată de interven
țiile electromecanicului Con
stantin Bițoi și ale bobinatoarei
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10,00 Teleșcoală. U.00 Documen
tar științific. Misterul petelor din 
soare. 11,50 Telex. 12,00 închiderea 
programului. 16.00 Telex. 16.05 
Teleșcoală. 16.25 Curs de limba 
franceză. 16,45 Curs de limba spa
niolă. 17.03 Reportaj pe glob : Iti
nerar bulgar. 17,25 Viața culturală 
18.25 La ordinea zilei in economie. 
Reducerea importurilor. 18.35 De
sene animata : Sindbad marinarul.

ței și tehnicii, ale gîndirii și cu
noașterii umane. Principiul mo
dern al politeținizării este, a ac
centuat din nou secretarul gene
ral al partidului, cel care va a- 
sigura viitorilor specialiști acel 
larg orizont profesional, tehnic și 
științific, acea calificare com
plexă, multilaterală, care le va 
permite o mare . mobilitate în 
muncă, le va da posibilitatea să 
îndeplinească o gamă variată de 
lucrări așa cum pretind meserii
le moderne. în sprijinul perfec
ționării continue, a racordării din 
mers Ia mutațiile ce survin cu 
mare repeziciune în industrie, in 
agricultură, în știință, se înscrie 
și grija partidului pentru re
ciclarea permanentă a cadrelor.

pentru crearea de posibilități 
largi tuturor tinerilor care vor 
să-și completeze studiile la seral 
sau fără frecvență. Sarcinile șco
lii nu se opresc insă la formarea 
profesională sau științifică a ti
nerei generații. Este o datorie 
de onoare a școlii de a-i forma 
pe tinerii ce i-au fost încredin
țați ca cetățeni conștienți, cu o 
concepție înaintată privind lu
mea și viața, profund devotați 
patriei socialiste, luptători cute
zători pentru ridicarea ei pe noi 
culmi de progres și civilizație. 
Cadrelor didactice, organizațiilor 
revoluționare ale tineretului din 
școli și facultăți Ie revin de a- 
semenea sarcina de onoare de 
a sădi .în sufletul copiilor și al 
adolescenților dragostea fierbin
te față de patrie și de partid, 
datoria de a apăra cu orice preț 
libertatea, suveranitatea și inde
pendența țării.

Pornind de la aceste direcții 

Melania Nica, șefă de echipă, 
intervenții care au vizat inte
grarea în producție a tinerilor 
absolvenți ai liceului de specia
litate. „Dacă la inceput nu au
zeam altceva decit „planul con
tează, restul nu mă interesează", 
arăta in cuvintul său Constan
tin Bițoi, prin efortul biroului, 
al organizației U.T.C., am reușit 
să-mi însușesc așa cum se cuvi
ne această meserie pe care n-o 
cunoșteam decit din auzite. „în 
formația pfe care o conduc, re
liefa in intervenția sa Melania 
Nica, din efectivul inițial doar 
trei muncitori mai pot fi plasați 
în... eșalonul veteranilor. Toți 
ceilalți sint tineri absolvenți 
care, prin măsurile organizato
rice luate, printr-o eficientă 
muncă de la om la om, au reu
șit să se integreze cu responsa
bilitate in viața colectivului. 
Prin organizarea celor două 
schimburi planul productiv este 
edificator. De la o zi la alta 
rebuturile scad".

Iătă deci, că in ciuda unor 
greutăți cauzate de organizarea 
inițială defectuoasă a muncii, 
colectivul de tineri din atelierul 
bobinaj-transformatoare a reu
șit să-și ducă la bun sfirșit ma
joritatea sarcinilor ce i-au re
venit. Iar faptul că acum, la 
recenta adunare generală de 
dare de seamă și alegeri, ei 
și-au propus o serie de obiecti
ve ambițioase cum ar fi : ex
tinderea procedeului de bobina- 
re simultană la mai multe ma
șini, racordarea utilajelor și 
mașinilor Ia curent trifazic, re
organizarea polideservirii ma
șinilor reprezintă argumen
tul cel mai concludent că acest 
nucleu de tineri, călit pe par
cursul a doi ani, își va onora șl 
pe viitor cu competență și spi
rit de inițiativă toate sarcinile 
ce-i revin.

DUMITRU ION DINC.A

19,00 Telejurnal 19.20 în actuali
tate : pregătirea alegerilor de la 
9 martie. 19.30 Călătorie prin țara 
mea (Xp. 20,00 Varietăți muzicai- 
coregratiee. 20.30 Ora tineretului. 
2145 Telejurnal
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17.30 Selecțiunl din emisiunea 
„Album duminical". 18.25 Buletinul 
rutier al Capitalei 1845 Desene 
animate : Sindbad marinarul. 19.00 
Telejurnal 19,20 In actualitate : 
pregătirea alegerilor de la 9 mar
tie. 19,30 Călătorie jfrin țara mea 
(XI). 20,00 Concertai orchestrei
simfonice a Radloteieslzlunil.

subliniate de secretarul generai 
al partidului, vorbitorii — cadre 
didactice din toate tipurile de 
școli — elevi, studenți, specia
liști din producție sau cerceta
re, care au luat cuvintul in plen 
și în cele patru secțiuni ale Con
gresului. au analizat cu inaltă 
responsabilitate modul in care 
au muncit pinâ acum, mi pre
zentat căi și modalități concre
te de acțiune, gindite pentru a 
permite o mai bună aplicare in 
practică a înaltelor principii 
puse de partid la baza ridicării 
școlii pe o nouă treaptă calita
tivă. Un accent deosebit s-a pus 
pe răspunderile noi ce revin ca
drelor didactice din gimnaziu, 
liceu, din învățămîntul superior, 

chemate să acționeze energic 
pentru legarea mai strînsă a in
vățămîntului cu producția și cer
cetarea, să-și intensifice activi
tatea proprie de cercetare, să 
participe alături de tineri la 
realizarea unor produse și teh
nologii noi pe bază de contrac
te. O importanță deosebită ca
pătă în acest context măsurile 
adoptate potrivit cărora practi
cii productive i se alocă, conform 
noilor planuri de învățămint, 
circa o treime din timpul total 
petrecut de elev și de student 
in școală sau facultate. Pentru 
asigurarea înfăptuirii obiectivu
lui fundamental al școlii, acela 
de a pregăti cit mai temeinic ti
neretul pentru muncă și viată, 
personalul didactic este chemat 
să-și îmbogățească permanent 
cunoștințele științifice, politice, 
ideologice și pedagogice, sâ-și 
perfecționeze stilul de muncă, 
șă contribuie la valorificarea su-

• DICȚIONARUL LITERATURII ROMÂNE 
DE LA ORIGINI PiNĂ LA 1 900

Editura Academiei R.S.R. — 1979
I

Cu justificată intîrziere, pate
ticele pledoarii pentru sinteze 
de acum un deceniu încep să-și 
arate efectele. Deocamdată, spa
țiul predilect al manifestării a- 
cestora este lexicografia, fapt 
iarăși întru totul de înțeles. Com
parativ cu alte literaturi, toar
te sensibile la ideea inventaru
lui subtil ce indică în fond po
sibilitățile unei spiritualități, noi 
ne-am complăcut intr-o inutilă 
modestie. Două ar fi. cauzele ei. 
Cea dinții, obiectivă, e legată 
de considerabilul răstimp trecut 
de la întreprinderi similare, de 
starea precară a bibliografiilor. 
A doua reprezintă o problemă 
de mentalitate. Criticul actual 
se preferă „creator". Curios, 
pină și cercetători fără aptitu
dini speculative se vor „exe- 
geți", calitate in care fac o jal
nică figură, ignorind fără mo
tive Ipostaza de autori de edi
ții critice, colecții de documente, 
bibliografii etc. Rezultatul e 
pentru criticul de vocație o os
teneală fără rost. Mai pentru 
fiecare construcție, el cară pia
tră. nisip, var, intr-un efort si
sific inevitabil, pe care, cu sa
tisfacție rău ascunsă, „specialis
tul" ii urmărește din colțul co
modității sale. Din fericire, cel 
puțin in anumite sectoare, iner
ția ține de trecut. Nu mai de
parte decit îri 1979 au apăru*  
Micul dicționar al scriitorilor 
români. Dicționarul cronologio 
al literaturii române, Dicționa
rul de literatură română, cite- 
șitrele lucrări oontroversabile 
și, ca atare, controversate cu fe
bră pasională uneori peste mar
ginile admise. Lor li s-a adău
gat, spre finele anului, masivul 
Dicționar al literaturii române 
de la origini pină la 1900 reali
zat de un colectiv de cercetă
tori, critici și istorici literari 
ieșeni. Cartea a fost salutată 
ca un eveniment. Și pe bună 
dreptate. Monumentala sinteză 
impune nu numai prin dimen
siuni. Autoritatea ei provine din 
existența unei viziuni riguroa
se, coerente, asupra literaturii 
din epoca studiată. Ca într-o 
epopee nonfictivă, paginile sale 
sint înțesate de personaje cu 
roluri de prim plan sau episo
dice ce acționează — miracol al 
coordonării ! — în deplină cu
noștință de existența celorlalte. 
Iată, dau un singur exemplu, 
articolele despre Caragiale și 
Caion aparțin unor autori dife
riți. în cel dinții, calomniosului 
critic al Năpastei i se rezervă 
calificativul de „psihopat". Nu 
altfel este privit în portre
tul creionat de Remus Zăs- 
troiu, deși, corect și informat, 
autorul citează la bibliografie și 
eseul aproape cordial al lui 

• ÎN PRIMUL TUR al 
turneului international fe
minin de tenis de la Oakland 
(California), jucătoare» ro
mâncă Virginia Ruzici a in- 
vlns-o cu 6—1, 6—3 pe Mar
ele Louie (S.U.A.).

e LA LAKE PLACID s-au 
desfășurat lucrările celei de-a 
82-a sesiuni a Comitetului 
international olimpic (C.I.O.). 
în cadrul unei conferințe de 
presă, lordul Kiilanin. pre
ședintele Comitetului Inter
national olimpic, a declarat 
că „toți cei 73 de membri ai 
Comitetului internațional 
olimpic, participanți Ia cea 
de-a 82-a sesiune a C.I.O. 
sint unanimi in faptul că 
cea de-a XH-a ediție a Jo
curilor olimpice trebuie să 
aibă loc la Moscova, așa 
cum s-a planificat". Lordul 
Kiilanin a relevat năzuința 
membrilor Comitetului inter
național olimpic de a întări 
unitatea mișcării olimpice, 
care servește cauzei păcii și 
înțelegerii reciproce intre 
popoare.

per.oară și dezvoltarea bazei 
materiale a școlii, să Întărească 
colaborarea cu specialiștii din 
industrie, agricultură și cer
cetare. să colaboreze mai 
strins cu organizațiile U.T.C. 
și de pionieri, cu asocia
țiile studenților comuniști, cu 
comitetele de părinți. în a- 
celași timp, răspunderi și e- 
xigențe sporite se pun și în 
fa'a organizațiilor U.T.C., orga- 
nizațiilor pionierești, asociațiilor 
studenților comuniști datoare să 
acționeze cu pasiune pentru a 
cultiva in sufletele tinerilor dra
gostea și respectul pentru mun
că, producătoare de valori ma
teriale. interesul pentru tehnică 
și cultură, simțul datoriei față 
de societate, înaltele trăsături 
morale ale omului nou.

’ Afirmindu-și incă o dată de
plina adeziune la documentele 
Congresului al XII-lea al P.C.R., 
hotărirea de a nu precupeți nici 
un efort pentru a materializa 
politica internă și externă a 
partidului, participanții la ma
rele forum al școlii românești 
s-au angajat in numele tuturor 
celor aflati in școală — cadre di
dactice și tineri — să acționeze 
energic pentru a spori calitatea 
lnvătămir.tuiuL să facă totul 
pentru a fi la inălțimea mărețe
lor răspunderi ce le revin, dînd 
tării cadre cit mai temeinic pre
gătite. cu o viziune științifică 
inaintată. cu o conștiință revo
luționară fermă, devotați trup și 
suflet, patriei, partidului și po
porului. Chemarea Congresului 
educației și invățămințului că
tre toate cadrele didactice din 
Republica Socialistă România se 
constituie din această perspec
tivă intr-un vibrant îndemn la 
muncă însuflețită. Ia pasiune și 
Înaltă responsabilitate patriotică 
in nobila misiune de formare a 
constructorilor socialismului și 
comunismului, a omului nou.

Mlhal Gafița din Flautul lui 
Marsias. E de închipuit care ar 
fi fost rezultatele in cazul unei 
schimbări de viziune, gest de 
care critica e mai întotdeauna 
tentată.

Nu poți trece cu vederea la 
lectura Dicționarului... flexibili
tatea cu care se aplică criteriul 
cronologic. Siguranța contemplă
rii materiei din unghiul esteti
cului este iarăși invidiabilă. Re
zultă de aici o .inteligență recu- 
perdTe, sub semnul modernită
ții, a literaturii române mai 
vechi, victima tradițională a tot 
felul de exclusivisme, dar și o 
neechivocă situare a centrului 
de greutate al unui autor, opere, 
periodic ș.a.m.d. Circulă opinia 
că valoarea acestui lexicon o dă 
prioritar „reabilitarea" scriitori
lor minori. 5Îu zic că n-ar fi un 
dram de adevăr în această ob
servație. Să nu ne lăsăm totuși 
înșelați de caracterul „justițiar" 
al atîtor fișe monografice. în 
realitate, autorii au un fin simț 
al valorii reale a cutărui sau 
cutărui literator, iar cînd îl evocă, 
cu toată mizanscena proprie is
toriei literare, insinuează nece
sara măsură de ironie. Un abil 
efect de distanțare izvorît din 
manevrarea perfidă a condițio
nalului intilnim în portretul lui 
Carol Scrob. Racourțiul biograf 
fie reține exaltatul salut al lui

Macedonski, alăturindu-i insă, 
prompt, drastica opinie a actua
lității : „Fără eleganța cînte- 
cului lui Th. Șerbănescu sau al 
Matildei Cugler Poni, versurile 
lui S. sint de un patetism for
țat, la un nivel de sensibilitate 
de tot superficial și comun. [...] 
Dor de răzbunare, considerată 
«capodopera» genului, provoacă 
însă, prin gesticulația patetică, 
un comic involuntar". Lipsa de 
complexe se vădește admirabil 
și în fața marilor clasici. De
parte de a se retrage într-o so
lemnitate impersonală, autorii 
Dicționarului... au propriile lor 
opțiuni. Acestea nu exclud, fi
rește, părerile anterioare. însă 
în chiar ralierea la ele există 
un timbru diferențiator, o re
distribuire a accentelor. Exact, 
cu concizia proprie lexicoane- 
lor, e definită epica lui Mace
donski : „Proza lui M. este prin 
excelentă lirică și autobiogra
fică. [...jFirul epic al nuvele
lor este aproape inexistent. Des
cripția, sub formă de tablouri, 
naturi moarte,' formează nucleul 
central. Din experimentele din 
tinerețe asupra poemului în 
proză, lui M. îi rămîne gustul 
pentru paralelismul sintactic și 
orchestrarea. frazei, iar din pro
za simbolistă retine metafora 
animistă și transpoziția de sen
zații, sugestia sentimentului în 
peisaj, jocul impresionist al 
nuanțelor". Sub aspectul cumin
te, înșelător tradiționalist, se 
poate observa că autorul portre
tului recurge dezinvolt la psi
hanaliză și structuralism.

Sint însă și cazuri, puține, cind 
această originalitate — deliberat 
limitată — viciază verosimilitatea 
interpretării. Uneori criticul tre
buie să confirme, cu argumen
te noi, concluzii vechi, sub ris
cul că procedînd altfel ar falsi
fica realitatea operei. O victimă 
surprinzătoare a unei viziuni 
„noi" (?!) este... Eminescu. 
Autorul lungului (și altfel 
informatului articol) simte 
nevoia de a polemiza subtex- 

■tual cu Maiorescu pe tema cau
zelor pesimismului eminescian. 
După domnia sa „Nu conceptele 
abstracte ale pesimismului, nega
ției, deznădejdii au determinat 
meditația gravă, ci loviturile 
soartei și ale oamenilor". Fas
cinat de himera unui Eminescu 
„optimist", pe care încearcă să 
o acrediteze printr-un decupai 
tendențios al citatelor, semnata
rul capitolului conchide că „în- 
riurirea pesimismului schopen- 
hauerian asupra poetului, evi
dentă, [.„] nu este însă domi
nantă". Lucrurile se pot discuta, 
desigur nu in spațiul unei cro
nici. Din multitudinea de contra- 
argumente posibile mă limitez 
doar la unul singur. In chiar

intermitentele lui accente „entu
ziaste", Eminescu rămîne tot 
schopenhauerian. Dovadă dară 
aceste versuri: „Astfel într-ave- 
ciniciei noapte pururea adîncăf 
Avem dipa, avem raza, care tot 
mai ține încă". Pentru cine știe 
ce valoare ane noțiunea acum 
la autorul Lumii ca voință și 
reprezentare, lucrurile sint da
re : Eminescu judeca în funcție 
de „concepte abstracte" (!) nu 
doar clnd era pesimist, ci și tn 
rarele momente de jubilație.

Deși revelația esențială a Dic
ționarului... sint după unii co
mentatori scriitorii de fundaL 
eventualele completări sau rec
tificări tocmai pe ei ar trebui 
să-i vizeze. Bibliografiile ce U 
6e rezervă sint sau incomplete, 
sau insuficient folosite pe latu
ra semnificativului. La Pantazi 
Ghica, de pildă, figură pitoreas
că. boemă, injust compromisă 
de Eminescu și Caragiale, 
se consemnează la loc da 
cinste notațiile lui Laerțiu, 
dar nu se face mențiune 
de contribuțiile lui Duiliu 
Zamfirescu. Romancierul Comă- 
neștenilor li dedicase însă aven
turosului personaj fiziologia „cu 
cheie" Deputatul și o savuroasă 
cronică din seria Palabras (vezi 
România liberă, VI, 1534, 1 aug. 
1882), care prevestește uimitor 
concluziile din Dicționar. Fiind
că veni vorba de cotidianul 
conservator România liberă, că
ruia i se rezervă pe drept un loc 
în paginile lexiconului, corectă ar 
fi considerarea ca „inițiator" 
real a lui M. Kogălniceanu. Di
rectorul D. A. Laurian, care fi
gurează pe manșeta publicației, 
era de fapt interpusul discret al 
sfetnicului lui Cuza. servind cu 
docilitate — cel puțin inițial — 
presiunile abil exercitate de 
acesta asupra liberalilor. Ră- 
mînînd tot pe teritoriul publica
țiilor, nedumerește absenta Sca
iului, omisiune cu atît mai 
neașteptată, cu cit Ciulinul și 
Peleșul, eonsore. minore, sint 
menționate. Inconsecvențe Intil
nim și in bibliograf it Autorii 
lor au cumva firesc obsesia a- 
parițiel princeps. Sint situații 
Insă clnd textele au fost fie re
vizuite, fie republicate In ediții 
mai la îndemînă. De ce am cău
ta inteligentul studiu al Iul 
Dinu Pillat, Romanul de senza
ție in literatura română din a 
doua jumătate a secolului al 
XIX.-lea în intruvabila ediție 
de la Tipografia Talazul, cînd 
am putea recurge la volumul 
Mozaic Istorico-Iiterar din 1971.

Alte „erori" (cuvint prea 
sever totuși) țin cîteodată de 
conformism. Autorii știu că se 
poate scrie și altfel, dar ezită. 
Alta era biografia (și chiar „o- 
pera" lui Vintilă C. A. Rosetti) 
dacă se pleca de la excepționa
lele scrisori de la Plevna ale 
sergentului-voluntar. Preocupat 
de notarea unor demnități insig
nifiante, autorul articolului cu 
pricina trece peste participarea 
publicistului la Războiul de inde
pendență, expediind-o placid in
tr-un incolor codicil bibliografic. 
Păcat ! Suita eventualelor ob
servații ar putea continua. în 
articolul despre Sava N. Șoi- 
mescu nu se face nici o referire 
la piesa Grandomania, cu care 
obscurul literator cîștiga in 1883 
laurii celui de al doilea concurs 
de dramaturgie originală. Lu
crurile iau alt contur cind știm 
că din juriul concursului făcu
seră parte Maiorescu și Hasdeu. 
Paradoxal, toate aceste obiecții 
conduc la o concluzie stenică : 
petele în soare, departe de a 
micșora strălucirea astrului, o 
potențează.

IOAN ADAM«••••••••••
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UNIVERSITATEA 
DIN CRAIOVA 

anunță:

Ocuparea prin con
curs a postului de cer
cetător științific spe
cialitatea : Literatură 
română — de la Cen
trul de științe sociale 
al universității.

Dosarele însoțite de 
actele prevăzute la 
articolul 22 din Decre
tul 689/1973 se depun 
în termen de 30 de 
zile de la publicare la 
Compartimentul per
sonal al Universității.

Re'ații suplimentare 
la te'efon : 13058 sau 

[33330.

Magazinele cooperativelor de consum vă 

stau la dispoziție cu o gamă variată de pro

duse cosmetice și de parfumerie, obiecte de 

podoabă, ceasuri, tricotaje, galanterie și ma- 

rochinerie, confecții de sezon, stofe, impri

meuri, precum și alte articole de îmbrăcăminte 

sau de uz gospodăresc ce pot constitui, după 

preferințe, cadouri plăcute și utile, care să în

soțească tradiționalul mărțișor.

VIZITAȚI MAGAZINELE COOPERATIVELOR 

DE CONSUM I *

CONSERVATORUL DE MUZICĂ „GEORGE DIMA" DIN CLUJ-NAPOCA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi

FACULTATEA MUZICA 
ȘI COMPOZIȚIE MUZI
CALA MUZICOLOGIE "

CATEDRA I — COMPO- 
ZIȚIE-DIRIJAT

1 lector, disciplina Prin
cipii de contrapunct și 
fugă, în limba română și 
maghiară, poziția 9

1 lector, disciplinele Di
rijat și ansamblu coral, Di
rijat cor opțional, poziția 13

FACULTATEA INSTRU
MENTE ȘI CANTO

CATEDRA I — PIAN

1 profesor, disciplina In
strument individual-pian. 
Pian individual, Pian com
plementar individual, po
ziția 1

1 conferențiar, disciplina

Instrument la alegere indi
vidual pian-acompaniament 
Pian individual, poziția 11

CATEDRA III — IN
STRUMENTE CU COAR
DE»

1 lector, disciplinele In
strumente individual vioa
ră, Instrument la alegere 
individual vioară, jooziția 4

1 lector, disciplina Co- 
repetiție individual vioară, 
poziția 19.

1 lector, disciplina Core- 
petiție individual violoncel, 
poziția 20

COLECTIV CANTO- 
OPERA

1 conferențiar, disciplina 
Canto individual. Operă 
individual, poziția 4

Candidații la concurs vor

depune în termen de 30 de 
Ai le de la data publicării 
acestui anunț în Buletinul 
Oficial, la Rectoratul Con
servatorului de muzică 
„George Dima" din Cluj- 
Napoca str. 23 August nr. 
25, cererea de înscriere îm
preună pu actele prevăzute 
de Legea nr. 6 privind Sta
tutul personalului didactic 
din Republica Socialistă 
România, publicată în Bu
letinul Oficial Partea I 
nr. 33 din. 15 martie 1969 și 
de Instrucțiunile Ministe
rului Educației și Invăță- 
mintului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la 
sediul Conservatorului In 
termenul legal.

Termenul de înscriere la 
concurs se socotește de la 
data publicării concursului 
tn Buletinul Oficial.



ft

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 JOI 14 FEBRUARIE 1980

ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ CONTINUĂ SĂ SE DESFĂȘOARE

Adunări cetățenești pentru desemnarea candidaților 
Frontului Democrației și Unității Socialiste

în alegerile de deputați pentru
Marea Adunare Națională și consiliile populare

în aceeași atmosferă de pu
ternic entuziasm. In întreaga 
țară au continuat să aibă loc 
însuflețite adunări cetățenești in 
cadrul cărora au fost desemnați 
candidații Frontului Democra
ției și Unității Socialiste pentru 
alegerile de deputați de la 9 
martie.

In cursul zilei de miercuri au 
fost propuși pentru Marea A- 
dunare Națională următorii 
candidați :

în municipiul BUCUREȘTI - 
Nicu Boboc, profesor universi
tar la Universitatea din Bucu
rești, și Romulus Criștescu, 
membru corespondent al Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia, vicepreședinte al Consiliu
lui științific al Institutului Cen
tral de Matematică, profesor la 
Universitatea din București, in 
circumscripția electorală nr. 6 
„30 Decembrie" București ; Con
stantin Arseni, președintele Bi
roului Comitetului Central al 
Organizațiilor Democratei șl U- 
nității Socialiste, in circumscrip
ția electorală nr. 11 „Unirii"; 
Felicia Alexandrina Cornea, 
profesor universitar, șef de ca
tedră la Institutul Politehnic din 
București, și Felicia Stoenescu, 
directorul Centrului de cercetări 
pentru materiale plastice din 
cadrul ICECHIM, în circum
scripția electorală nr. 19 Mili
tari ; Francisc Iosif Augustin, 
conducătorul Arhiepiscopiei ro- 
mano-catolice, in circumscripția 
electorală nr. 23 Chitila ; Vasile 
Fica, profesor universitar la 
Institutul de medicină și farma
cie, și Ion Alexandru Oproiu, 
directorul Spitalului Fundeni, 
în circumscripția electorală nr. 
29 Colentina ; Gheorghe Mihoc, 
academician, profesor consultant 
la Universitatea București, in 
circumscripția electorală nr. 21 
„13 Decembrie" ;

In județul ALBA — Leonte 
Răutu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., rectorul Academiei „Ște
fan Gheorghiu", în circumscrip
ția electorală nr. 5 Aiud :

în judetăl ARAI) — Tufiăna 
Bucur, membru al C.C. al 
P.C.R., secretar de stat la Mi
nisterul Industriei Ușoare, in 
circumscripția electorală nr. 6 
Ineu ;

în județul ARGEȘ — Ilariu 
Isac, directorul Trustului de 
cercetări și producție pomicolă 
Mărăcineni, șt Cornelia Parnia, 
cercetător științific la Trustul 
de cercetări și producție pomi
colă Mărăcineni, în circumscrip
ția electorală nr. 8 Stîlpeni ; 
Simion Săpunaru, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., directo
rul general al Centralei indus
triale de autoturisme; și Mircea 
Sfetcovici, membru al Comite
tului municipal de partid, di
rectorul întreprinderii „Textila" 
Pitești, in circumscripția electo
rală nr. 3 Pitești—Est ;

In județul BACAU — Zamfir 
Stancu, membru al C.C. al 
P.C.R., directorul Combinatului 
Petrochimic Borzești, și Ion Ma
nea, directorul rafinăriei Dăr- 
mănești, în circumscripția elec
torală nr. 7 Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej ; Constanța Semeniuc, 
secretarul Comitetului de partid 
din comuna Tîrgu Trotuș, și 
Margareta Orban, secretarul 
Comitetului de partid din comu
na Cașin, în circumscripția elec
torală nr. 8 Tîrgu Ocna ;

în județul BIHOR — Laszlo 
Papp, episcop al Eparhiei Re
formate din Oradea, în circum
scripția electorală nr. 5 Săcuieni;

în județul BOTOȘANI — Ion 
Rușinaru, președintele Băncii 
pentru Agricultură și Industrie 
Alimentară, și Gheorghe Popes- 

eu, președintele Băncii de inves
tiții, în circumscripția electora
lă nr. 7 Săveni ; Floarea Bartuș, 
președintele C.A.P. Todireni. 
și Ecaterina Haliț, vicepreședin
te al C.A.P. Avrămeni, in cir
cumscripția electorală nr. 8 Ște- 
fânești ;

în județul BRAȘOV — Filof- 
teia Negruțiu, prorector la Uni
versitatea din Brașov, și Lidia 
Benche, secretarul Comitetu
lui de partid al Universității din 
Brașov, conferențiar universitar, 
în circumscripția electorală 
nr. 2 Brașov — Bartolomeu. 
Andrei Balint, președintele 
C.A.P. Săcele, și Pavel Buna, 
președintele C.A.P. Purcăreni. 
In circumscripția electorală nr. 6 
Săcele ;

In județul BUZĂU — Silviu 
Curticeanu, membru al C.C. al 
P.C.R., secretar prezidențial și 
al Consiliului de Stat, în circum
scripția electorală nr. 5 Pogoa
nele ; general-locotenent Mir
cea Mocanu, membru supleant 
al C.C. al P.C.R., comandantul 
apărării antiaeriene a teritoriu
lui, în circumscripția electorală 
nr. 8 Berea;

în județul CARAȘ-SEVERIN 
— Constanta Marcovici, mem
bră a Comitetului de partid, ță
rancă cooperatoare la C.A1P. 
Moldova Veche, Zorea Radoșe- 
vici, membră a Comitetului de 
partid, țărancă cooperatoare la 
C.A.P. Socol, și Marta Miloșe- 
vici, secretarul organizației de 
partid la brigada legumicolă, ță
rancă cooperatoare la C.A.P. Be- 
lobreșca, in circumscripția elec
torală nr. 7 Moldova Nouă ;

In județul CLUJ — Iuliu Fe- 
jes, membru al C.C. al P.C.R„ 
secretar al Consiliului Oameni
lor Muncii de Naționalitate Ma
ghiară, în circumscripția elec
torală nr. 9 Huedin :

în județul CONSTANȚA - 
Maxim Berghianu. membru al 
C.C. al P.C.R., ministru secretar 
de stat la Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare, in 
circumscripția electorală nr. 7 
Adamclisi ;

în județul DOLJ — Margareta 
Boroș, conferențiar, prodecan la 
Universitatea din Craiova, și 
conf. univ. dr. ing. Polixenia 
Nedelcu, de la Universitatea din 
Craiova, in circumscripția elec
torală nr. 2 Craiova — Brazda 
lui Novac;

în județul GALATI — Petre 
Ene, director general al Direc
ției generale județene pentru a- 
gricultură și industrie alimenta
ră Galați, și Gheorghe Savin, 
directorul Trustului județean 
S.M.A., în circumscripția elec
torală nr. 10 Corod ;

în județul HARGHITA — Ște
fan Korodi, membru supleant al 
C.d. al P.C.R.. secretar al Consi
liului Central al U.G-S-R-, țn 
circumscripția electorală nr. 8 
Cristuru Secuiesc ;

în județul IALOMIȚA — Ion 
Stoica, director tehnic la între- 
.prinderea de construcții-montaje 
siderurgice din Călărași, și Dinu 
Ștefan Ieremia, directorul grupu
lui nr. 3 șantiere, la întreprin
derea de construcții-montaje «i- 
derurgice din Călărași, in cir
cumscripția electorală nr. 2 Că
lărași ;

în județul IAȘI — general - 
maior Luigi Martis, membru al 
C.C. al P.C.R.. șeful unui co
mandament din Ministerul de 
Interne, în circumscripția elec
torală nr. 10 Vlădeni ; Mircea 
Radu Iacoban, membru supleant 
al C.C. al P.C.R.. scriitor, di
rectorul Teatrului Național din 
Iași, și Dan Hatmanu, profesor 
universitar la Facultatea de mu
zică și arte plastice a Conser
vatorului din Iași, in circum
scripția electorală nr. 8 Hirlău ;

In județul ILFOV — Marin 
Enache, membru al C.C. al 
P.C.R., șef de secție la C.C. al . 
P.C.R., in circumscripția elec
torală nr. 3 Urziceni. Aurora 
Cund, membru al Biroului Co
mitetului județean de partid, se
cretarul Comitetului de partid, 
președintele Consiliului oame
nilor muncii, țesătoare la între
prinderea „Dunăreană*  din 
Giurgiu, și Elena Savu. vice
președinte al Consiliului jude
țean al Frontului Democrație: și 
Unității Socialiste, președintele 
Comitetului sindicatului. țesă
toare Ia întreprinderea „Dună
reană" din Giurgiu, in circum
scripția electorală ar. 1 Giurgiu ; 
Florian Ceneiu. directorul 
S.M.A. Hotarele, și Fierea Ciol
pan. directorul S.M.A. Ulmeru. 
in circumscripția electorală nr. 
13 Hotarele :

în județul MEHEDINȚI — 
Maria Doina Grigerie, secretar 
adjunct al Comitetului de partid, 
tehnician la Combinatul de ce
luloză și hirtie Drobeta-Turau 
Severin. Elena Prodan, vicepre
ședinte al Coosiliuiui județean 
al sindicatelor, membru al Bi
roului Comitetului de partid, 
tehnician principal la Cnenbma- 
tul de prelucrare a lemnului 
Drobeta-Tumu Severin, «i Iene- 
la Zeveleann, secretar adjunct al 
Comitetului de partid, muncitor 
operator la Combinatul de pre
lucrare a lemnului Drobeta-Tur- 
nu Severin, in cirramscrm-ia 
electorală nr. 1 Drobeta-Turmi 
Severin-Est : ___

în județul MUREȘ — Panta 
Prioteasa. i:»U netot la Consi
liu! Central de Control Mun
citoresc al Activități: Econocuce 
și Sociale, ta Ui fascinația e- 
lectorală nr. 4 Sighișoara. lean 
Viorel CergHana. membra al 
Comisie: Centrale de Rev---, 
directorul întreurinderu rtee- 
trocenmale Mure*.  fi lacab 
Olar, inginer, șef de seerie îa 
întreprinderea Beeteme-— 
Ierr. rț. te ttrjMci iada efec- 
tc-ală nr. 8 Lodns :

în județul NEAMȚ — ««za» 
Gidea. - —mlwe al 
Comitetulu: Potxtie Exo jv al 
CC al P CI prex i.- e-e Con
ciliului Culturi: si Edurarie: So
cialiste. în ctmmseri—ia elec
torală nr. 1 Piatra Neamț — 
Nord : Natalia Jlpa. membra al 
CC al P.C.m. U-
niunii județene a cooperativelor 
agricole de producție, in cimrn- 
șeripția electorală ar. * Ttlftati ;

în județul OLT — Mari» GM- 
țnlieâ. membra al CC al D CA. 
secretar al Comiteri: Iu: j-ade'ea-i 
de partid. în eirrumscrt—ia elec
torală nr. 6 Studina : Ion Teșa. 
mepgbru supleant al CC al 
P CR-. directorul fartitjtutal de 
cercetări pentru ecc- arc: a agra
ră B-jcoregtL ta rirri—cripțte 
electorală nr. 5 Corabia :

în județul PRAHOVA — Petre 
Brancusi, muzicoioz. președin
tele Uniunii Ccmpozțtoru-oc și 
Muzicologilor, rectorul Corjer 
vatorului „Ciprian Pe umbeera*  
din București, și Maria Coa
stantin, dirijorul corului „Ma
drigal*.  te ârcumscnpaa elee 
totală nr. 13 Urlați ; Bena Na
talia Atanasie. vicepreședinte 
ol Comitetului izaumcuaal al Or
ganizațiilor Democrației «i Uni
tății Socialiste. vicepreședinte 
al Consiliului județean al Fron
tului Democrației și Unității So
cialista. profesor la Liceal de 
chimie din Ploiești. Eugenia 
Voiealesea. membru al Comite
tului municipal al Organiza "..lor 
Democrației și Unității Socia
liste, profesor .la Laceul indus
trial nr. 4 Ploiești, și Ioana

Marilena Arsene, membră

cir- 
Plo-
Ioan

de

ci-
Si

_______ .____ ___________  a 
Comitetului municipal al Orga
nizațiilor Democrației și Unită
ții Socialiste, profesor la Liceul 
industrial nr. 2 Ploiești. în 
cumscripția electorală nr. 3 
iești—Vest ;

în județul SALAJ — 
Prunca, directorul fabricii 
materiale izolatoare din Șilmeul 
Silvan iei, și Vasile Talpoș, 
membru al Comitetului orășe
nesc de partid, secretar al Co
mitetului de partid al Fabricii, 
de mobilă din Șimleu Silvaniei, 
In circumscripția electorală nr. 
2 Șimleu Silvaniei , ,

In județul SIBIU — Marin Ră- 
doi. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., adjunct al ministru
lui educație: și invățâmintuluL 
In circumscripția electorală nr. 8 
Avrig; Ana Naframițâ, directo
rul Liceului pedagogic din Sibiu, 
și Elena Constantinescu. direc
tor adjunct la Liceul industrial 
„Independenta*  din Sibiu, in 
cumscripția electorală nr. 3 
biu-Ncrd ;

în județul SUCEAVA — 
neral maior Hie Ceansesra. 
cretar adjunct al Consiliului 
lit:? Superior al Armate:, in 
ramscipția electorali nr. 3 Șiret; 
Trandafir» Cezariue. secretar al 
Comitetului de partid al între
prinderii de tricotaje Rădăuți, si 
Aurica Otar. oeeședmtele Comi
tetului sindicatului de la între
prinderea de prei arrare a lemnu
lui Rădăuți. ta 
Jectorală nr. 2

In județul TELEORM A N —
Tader Patartrtra. al
CC al P.CJL —linte—- secretar 
de sta: la Ministerul de Interne, 
te nrramwruxi-i eiertcsalâ ar. 3 
Videăe; Emfliaa MihăSesca. di
rector general la Dtrecua gene 
rală agrânLă judeșeanL â Ma
na Nedea. membra al CC al 
P CR_ dmerwral SM_*_  șâ poe- 
șednnele CAJ».- Puranu tn cr- 
i —rriprla eiwbaiH ar. 2Deă-

ge- 
se- 
Po- 
cir-

Rid

nist

W-
i al

Mare;

<

în aceeași zl au avut loc In 
numeroase localități din țară a- 
dunâri cetățenești tn care au 
fost denemnați candidații pentru 
a.eger„e de deputap ta consilii
le populare locaje.

Nici o hartă nu consemnează 
încă existența lacului Oașa din 
Munții Sebeș, cartografii au ră
mas în urma constructorilor, 
sinț, nu pot să nu 'fie depășiți 
de ritmul in care se petrec ma
rile transformări in- geografia 
patriei. Dar lacul există deja, 
apele mai multor riurt, schim- 
bindu-și cursul, se revarsă in 
uriașul său căuș, pregătit vre
me de șapte ani de constructorii 
specializați in lucrări hidroteh
nice. valurile albastre, stirnite 
de viscolele iernii care domină 
piscurile in acest sezon, ajung 
de pe acum aproape de crengile 
arborilor de pe întinsele maluri. 
Curind apele adunate in pieptul 
barajului, clădit din rocile unui 
munte întreg, vor pomi in vi
jelia lor spre turbinele primei 
hidrocentrale — cea de la Gil- 
ceag —. maugurind astfel pri
mul obiectiv al acestui mare 
complex hidroenergetic. Eveni
mentul se ca petrece in cinstea 
apropiatelor alegeri de la 9 mar
tie și el va avea semnificația 
ma—.i dâru:-i cu ca-e construe- 
toris — țoferi, ficrtiT-
betoașșfi. mostori, dulgheri —
— anuardori și specialiști, lu- 
ereacă prutru înfăptuirea P~o-

V—.pierea laeuluz de acumula
re • taeeput la 2 decembrie anul 
trecut, după ce poferss depuse- 
tert, cu cele peste M) de bascu
lant ele lor. in "undațza baru- 
julm. au msi pana de ItaBKO 
metri cuba ăe axroeemenze, 
adișe de la șapca kslometn iu-

carnet• L- MSiî ȚI
TELEX

a fost prezentat*  expunerea mn- 
tulatâ „O legislaturi de mari în
făptuiri- a La Casa alegătorului 
din comuna Bălțătești, județuJ 
Neamț, a avut loc o dezbatere pe 
tema democratismului alegerilor
In tara noastră • Cetățenilor din 
Negrești — Oaș le-a fost prezen
tată expunerea intitulată „Reali
zări .fi perspective ale dezvoltării

IN INTÎMPINAREA ALEGERILOR

Cotele apelor 
pe Valea Frumoasei

tanță și după ce raportaseră cd 
toate pregătirile țfentru primirea 
apei sint încheiate. Lacul Oașa 
se naște și crește sub privirile 
constructorilor, nămeții inalți se 
oglindesc in limpezimea unde
lor sale, tn acest timp se lu
crează la finalizarea lacului 
Tău, a doua mare artificială, 
așadar, din Munții Sebeș din 
care se vor alimenta cele șase 
hidrocentrale prevăzute in pro
iecte : Frumoasa, Gilceag, Șu- 
gag, Săsciori, Petrești și Sibi- 
șeni. Cind toate vor fi gata U 
vor intra in funcțiune, riul 
Sebeș, atit de încărcat de legen
de. atit de mult lăudat in poves
tirile lui Sadoveanu, ale altor 

scriitori, se va alinia Bistriței, 
Argeșului, Lotrului, Oltului, So
meșului, Dunării ca mare furni
zor de energie. 'Două dintre 
hidrocentrale vor începe să 
furruzeze curent electric in sis
temul național, încă in acest an.

Lucrările la salba de hidro
centrale de pe această vale au 
început in urmă cu șapte ani. 
Atunci s-a dat prima lovitură de 
tirnăcop. atunci s-a produs pri
ma explozie in ,galeriile viitoa- 
relpr aducțiuni principale Oașa- 
Gilceag și Tău-Șugag. Trebuie să 
fii constructor de baraje pent-u 
a trăi cu adevărat euforia înăl
țimilor care cresc sub pasul tău 
prin puterea brațelor ți a minții 
tale, trebuie să fii miner pentru 
a înțelege pe deplin mindria 
de-a vedea munții despicindu-se 
in fața ta ta galerii cu rosturi 
fundamentale, trebuie să fii ar
tificier pentru a gusta cu neîn
trecută incintare simfonia ecou
rilor pe cară le amplifică și 
multiplici viile, in urma ex
ploziilor care mută munții din 
loc-

Urcăm pe Valea Frumoasei 
spre un punct de lucru unde s-a 
s~bu;t un record; e februarie

!n rmervi rtart— r • La 
Clamei unereman din Media# an 
fem organizase ta «tomeQ tue 
Wtlfclri ale onerUer alegători «tn 
tir ep nnderiSe , Fmairț Bese*  fi 

Mar- să din beeefe «nrefei cw

Ce trebuie să știm despre

PROCEDURA VOTĂRII IN CAZUL 

SCHIMBĂRII DOMICILIULUI
Ctafle dMpă ■tarte de alegători se afișează cel mai tîrziu 

ai M de zile înainte de ziua alegerilor ta localul consiliilor 
populare saa ta cei al secțiilor de votare, în căminele cultu- 

care nu au secție de votare. Ale- 
gă:crfl rtnt menaotaințați de acest lucru și au datoria de a

. .. a -.tocmirea listelor de alegători, intervine o
I șri-.^r.bare de domiciliu sau in cazul în care alegătorul este 

ne- ;;; ti lipsească din localitatea de dorrțiciliu ta ziua alege
rilor. comttetul sau biroul executiv al consiliului popular care 

--------  -••’’.e îi va elibera o „adeverință privind exerci
tarea dreptului de a alege" ; in legătură cu această procedură 
se va face mențiune in listele de alegători.

Onmtsia electorală a secției de votare de la noul domiciliu 
a. a.egătcrului sau cea din locul in care acesta se află tem- 
pc-ar . a trece cetățeanul, pe baza adeverinței privind exerci
tarea dreptului de a alege și a actului de identitate pe care 
il prezintă, p’e lista de alegători a respectivei secții de votare.

cu nămeți care depășesc un stat 
de om in urma frecventelor vis- 
coliri, și pe chipurile construc
torilor pe care ii intilnim, cu 
care stăm de vorbă se ghicește 
imediat apropierea unui eveni
ment : punerea în funcțiune a 
primei hidrocentrale. Secretarul 
comitetului de partid, tovarășul 
Victor Drașoveanu, iml vorbeș
te despre întrecerea echipelor 
de constructori pentru obținerea 
unor avansuri cit mai substan
țiale in -cinstea alegerilor de 
deputați in Marea Adunare Na
țională și in consiliile populare, 
pentru cinstirea acestui eveni
ment politic cu realizări dintre 
cele mai expresive, la fiecare 

obiectiv. îi cunoaște bine pe 
mulți tineri fruntași și vorbește 
cu satisfacție aparte despre fie
care. !mi povestește despre Ion 
Andreoaie, șeful unei brigăzi 
'complexe, despre frații Nicolae 
și Constantin Bazarcă, despre 
Ion Apopei, Vasile Jitaru, Vasile 
Rusu și Teodor Rîbu, care ve
niseră aici cu școala și expe
riența Lotrului, despre Tudorel 
Sava. Mihai Hiither și Constan
tin Tițianu care și-au început 
aici profesia de constructori de 
hidrocentrale, despre inginerii 
Florin Voinicu, Nicolae Indreș, 
Bernard Umbricht, autori ai 
unor valoroase creații tehnice. 
Nu-i uită nici pe veteranii șan
tierului, bătrinii constructori 
■Vasile Rusu, Teodor Todașcă, 
Dumitru Coman, trecuți de-acum 
de virsta pensionării, dar care 
nu pot concepe altfel de viață, 
decit aceea de constructor, ei 
au crescut și cresc, la școala lor 
încercată, generații de tineri care 
le preiau ștafeta.

Ca și celelalte edificii ale so
cialismului și salba de hidrocen
trale de pe riul Sebeș este ope
ra tuturor vîrstelor mature ale 
țării. Ajungem la punctul de

meroase adunări cetățenești sub 
genericul „Tribuna democrației-, 
adunAri care au prilejuit dezba
teri axate pe problema unei tot 
mai bone gospodăriri a orașului 
fi car» au fost urmate de specta
cole prezentata de tinerii artiști 
amatori tfe la Șantierul naval, 
LPXL-F. fl cooperadv a „Munci" 
— OvmLb. 

lucru numit Prigoana. Facem 
cunoștință cu tinerii, cu ceilalți 
mineri din brigăzile lui Moga și 
Nădejde, socotite a fi cele mai 
rapide in înaintările subterane. 
La aducțiunea principală și tra
versarea, executate aici, s-a 
ajuns la realizarea in medie a 
248 metri liniari pe lună, o vi
teză constantă dintre cele mai 
rapide de pe șantierele noastre. 
Tot aici s-a stabilit și recordul 
valoros, de 276 metri intr-o lună. 
Autorii sint aceiași băieți din 
brigada lui Nădejde, intre care 
Costache Cojocaru, Constantin 
Gălan, Cezar Gorbiț, Ion Crețu, 
Mihai Pleșoianu. Ion Harabagiu, 
Mihai Furtună, Dumitru Prodan, 
Mihai Spinosu. Dar recordul, 
înaintările rapide din subteran 
au fost posibile datorită unei 
tehnologii noi de turnare meca
nizată, concepută de specialiștii 
din cadrul atelierului de proiec
tare ‘al grupului de șantiere și 
materializată intr-un utilaj com
plex de muncitorii atelierului 
mecanic, cu deosebire de cei din 
brigada de tineret, condusă de 
Vasile Drăghipi. Pentru că nici 
nu se poate altfel, pe un mare 
șantier succesele de excepție 
sint mai întotdeauna succese 
colective, toți depind de unul și 
unul depinde de toți, ca intr-o 
autentică și armonioasă familie 
muncitorească.

La 9 martie cind toate virste- 
le mature ale națiunii se vor 
prezenta la vot pentru a-și ex
prima opțiunea lor la viitorul 
socialist și comunist al patriei, 
tinerii constructori de pe riul 
Sebeș, toți constructorii de-aici 
vor rosti prin votul lor pentru 
candidații Frontului Democrației 
ți Unității Socialiste, angaja
mentul solemn de a munci cu 
și mai înalt elan, cu și mai in- 
dirjită bărbăție pentru ca toate 
cele șase hidrocentrale să por
nească la timp. In clipa aceea, 
deja riul Sebeș va fi conectat la 
marile artere energetice care 
dau vitalitate și lumină țării.

ROMULUS LAL

Semnificația 
rodului

Livada. Nume cu semnifi
cația rodului de an cu an al 
pămintului sătmărean. Pen
tru că Livada nu este altceva 
decît o comună cu veste -7 000 
de locuitori, din care pes,te 
60 la sută tineri. Comună de-, 
venită in aceste zile fierbinți 
ale campaniei electorale cen
trul circumscripției electorale 
nr. 6 pentru supremul for al 
țarii. Marea Adunare Națio
nală. Așezare străveche -pe 
drumul ce duce de la ..Satu“ 
Uj „Baiaut in care oamenii 

Microreportaj
satului, viitori orășeni, reali
zează peste 70 la sută din 
producția globală ve baza 
producției vegetale.

An de an. aurul griului 
bine înspicat strălucește pe 
cîmpiile sătmărene, la fel ca 
și distincțiile obținute de a- 
cești oameni cu graiul domol 
și spusa înțeleaptă. O bo
găție care in anul ce a tre
cut s-a măsurat în mii tone. 
Adică, peste 1 600. Bogăție 
obținută cu multă muncă și 
dragoste pentru pimint. care 
a crescut in această legisla
tură cu aproape 1200 kg/ha. 
Și care. îi face pe livezeni să 
fie cu zimbetul pe buze, să 
aibă sentimentul datoriei fată 
de tară împlinit și bucuria 
lucrului bine făcut. Un fapt, 
dintre multe altele, ce stau 
drept sigură garanție a votu
lui lor pentru cei De care-i 
vor alege in marele sfat al 
tării.

CEZAR HÎRJE8CU

A

MADE IN ROMANIA

Hîrtia de scris și tipărit

Prietena noastră de fiecare zi, 
hîrtia de scris, care ne primește 
gîndurile și ne permite să le 
descifrăm pe ale semenilor, hîr
tia de tipar, gratie căreia ..avem 
parte de carte", iese și din 
mîinile tinerilor de la întreprin
derea de profil ;,Comuna din 
Paris", cu sediul ta Piatra 
Neamț (alături de celte similare 
din Bacău și Bușteni). Hîrtia

velină fabricată aici este de tio 
„1 A", ceea ce înseamnă ...super- 
calitate ! Lucrează la obținerea 
ei (ca și a celorlalte produse : 
varietăți de carton) un procent 
însemnat (50°,» din personal) de 
tineri ambițioși și harnici, .bine 
familiarizați cu deviza „Eu pro
duc, eu controlez, eu răspund", 
concretizată, pe de o parte, in 
depășirea, lună de lună, a ci
frei de plan cu aproape un mi
lion de lei, pe de altă parte. în 
creșterea permanentă a -reputa
ției, întemeiată pe calitate, a 
hirtiei românești.

Cunoscută și apreciată în 
urmă cu mulți ani peste ho
tare, hîrtia de scris și • tipărit 
produsă la „Comuna din Paris"- 
Piatra Neamț se , îndreaptă sis
tematic spre piețe de desfacere 
din Anglia, Cipru, Malayezia, 
Siria, Singapore (în timp ce 
cartonul duplex este preferat ta 
Egipt, Ghana, Kuweit ș.a.), de 
unde beneficiarii întorc cuvinte 
de laudă producătorului.

Indispensabil vehicul al Ideii, 
hîrtia de scris și tipărit, împa
chetată în topuri la Piatra 
Neamț, netezește drumul inteli
genței românești efltre meridia
nele lumii, sub inscripția tute
lară „Made in Romania".

un cetâtean- ----
o atitudine

„podoabe-...
Vă plac, oare, tablourile cu pepent sau florile artificiale 7 

Vă plac tatuajele cu ani, nume, ancore sau sirene ? Dar un
ghia mare de la degetul mic? Ce părere aveți despre bărba
ții care poartă o haină in carouri, cu o cravată in dungi, iar 
pe niiini două-trei inele masive (din care unele de cinci lei) 
și se plimbă prin fața cinematografelor cu un casetofon dat 
la maximum ? Vă plac cei care se dau in vint, iarna, după o 
canadiană groasă ca foaia de ceapă, pe care au fost cusute 
sau pictate citeva cuvinte intr-o limbă străină și-i vezi tremu
rând de-a binelea, fără să știe că aceeași inscripție e prezen
tă, in alte țări, pe cutiile de muștar sau pe pachetele de sco
bitori ?

Dar „semeața“ unghie lungă de la degetul mic, sub care 
colcăie murdărie și microbi ? La ce servește ea oare ? Poate 
la transformarea degetului mic intr-o șurubelniță sau este, 
pur și simplu, o cochetărie masculină 7 Nu pot pricepe de ce 
mîinile viguroase ale unui bărbat au nevoie de o asemenea 
„podoabă" și mă adresez purtătorilor cu rugămintea să n-o 
mai cultive, sau, măcar, să n-o mai scoată la vedere...

HORIA TABACU

-intrâ^curte-iiltrascurte-ultrascurte-
Pe strada Oltului din Petroșani au inceput lucrările unui nou și modern magazin alimentar, 

destinat aprovizionării populației din Valea jiului, Suprafața preconizată : 5 500 m2. • Recent, 
specialiștii Oficiului farmaceutic din Tirgu Mureș au devenit autorii a două noi medicamente 
introduse in farmacii : „Rubifer" (premieră națională) - folosit in stări de anemie și „Hepato- 
bil" - utilizabil in afecțiunile de ficat. Precizăm că informația nu este de natură să pledeze pen
tru excesul de medicamente... • Populația municipiului Focșani se apropie de 70 000 de 
locuitori, în timp ce numărul taximetrelor e neschimbat (și nesatisfăcâtor) de ani de zile : 6 I 
Menționăm că și autobuzele sint cam „reumatice", iar tramvaiele nu fac casă bună cu ținutul. 
Așadar... aviz factorilor de răspundere I • Sintem informați că unitățile de alimentație publică ale 
IJ-t.R, Mangalia, amplasate pe plajă (din Mangalia Nord pină in stațiunea Venus) au fost 
devastate de huligani - deocamdată anonimi. Obiectele de inventar rămase spre conservare pe 
durata iernii aa fost stricate sau sustrase instalațiile electrice smulse etc. Nădăjduim că îm
pricinați! nu vor mai avea răgazul de a se „amuza" de pe urma faptelor, iar vigilența paz
nicilor (trebuie să existe, nu î) va cunoaște de acum înainte „fluxul" necesar I

Călătorie pe., țevi 
de încălzire

Duminică. 10 februarie a.c.. 
trenul-cursă nr. 4347 (Oradea 
— Satu Mare) și, apoi. nr. 
4348 (Satu Mare — Oradea) a 
circulat cu două din cele 
șase fotolii ale compartimen
tului cu familia . de numere 
„70“ (clasa I !)... lipsă! Așa 
cum se vede din fotografia 
alăturată.' pe locurile 71 și 72 
se putea sta numai... In 
picioare sau pe țevile de la 
instalația de încălzire. Oare 
ta aceleași condiții călătoresc 
și tovarășii de la Regionala 
căi ferate Cluj (care supra
veghează garniturile respec
tive)? Fără să se... frigă 7

în unele cartiere din Piatra 
Neamț și Focșani apa caldă 
se distribuie in apartamente 
numai după or» 23, cipd nu 
mai este de folos...

numai în prospect

-1

De curind. in magazinele de 
specialitate a apărut un nou 
produs cosmetic — Gama „Der- 
min“ — compus din trei lotiuni

Fotbal pe sacoșe
în magazinele din Drăgășarii 

se vînd două feluri de. sacoșe 
din plastic. Un fel de a spune — 
două feluri, pentru că, de fapt, 
in ce privește utilitatea, rezis
tența și dimensiunile, nu există 
deosebiri. în ce constă diferen
țierea. atunci ? Unele sacoșe, 
socotite „simple", costă 1 leu, 
altele se numesc „cu fotbaliști" 
și costă... 2 lei !

Sacoșele de 2 lei se rup la fel 
de ușor ca primele. îndreptă
țind in aceeași măsură expresia 
„sacoșe fără fund". Diferența 
de preț vine de la „reclama" pe 
care ele o fac echipei de fotbal 
„Unirea" Drăgășani, care se află 
pe locul 15 in divizia C (seria a 
8-a). Nu știm cine este vajnicul 
apărător al „culorilor fotbalis
tice locale" din rindul autorită
ților comerciale, știm numai că 
— supărati pe neinspiratele sa
coșe — cetățenii ajung, impptri- 
va intențiilor producătorului., să 
facă tot felul de glume pe sea
ma locului in clasament al echi
pei, să asocieze calitatea fotba
lului practicat de ea cu aceea a 
sacoșelor etc. Ca să nu mai a- 
mintim de existenta unui ordin 
al M.C.I. cu nrivire la interzi
cerea reclamelor abuzive si ha
zardata pe astfel de produse. 
(Horia Despa).

care se aplică succesiv. Efectul ■ 
— hidratarea și curățirea tenii- I 
lui — poate fi obținut, asa cum I 
se specifică șl in prospect, nu- | 
mai prin aplicarea setului com
plet. Prin urmare, dacă o lo- 
țiune lipsește, celelalte rămin 
ineficiente. Neajunsul este că în 
magazinele respective nu not fi 
găsite, niciodată, toate cele trei 
lotiuni. nur si simplu nentru că 
„Macul Roșu" întreprinderea pro
ducătoare n-a nus în vinzare 
setul complet... la un preț global. 
(Geta Paraschiv).

Invităm cititorii să colaboreze 
Ia rubrica noastră.

Rubrică redactată de 
DRAGOMIR MAGDIN
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„Stop escaladării cursei înarmărilor"
Amplu articol consacrat poziției realiste, construc
tive a României în problema dezarmării, apărut in 

cotidianul „The Daily Tribune" din Bangladesh

DACCA 13 (Agerpres). — Co
tidianul de limbă engleză „The 
Daily Tribune" din R. P. Ban
gladesh publică, sub titlul „Stop 
escaladării cursei înarmărilor", 
un amplu articol în care este 
prezentată poziția realistă și 
constructivă a României in pro
blema dezarmării, evidențiin- 
du-se contribuția recunoscută a 
țării noastre in impulsionarea 
eforturilor vizind trecerea la a- 
doptarea de măsuri concrete 
pentru împlinirea acestui dezi
derat vital al umanității, ca o 
expresie elocventă a atenției și 
spiritului de responsabilitate cu 
care România abordează prbble- 
matica dezarmării. Articolul 
menționează apoi propunerile 
țării noastre privind organizarea 
unei conferințe speciale de 
dezarmare în Europa și înche
ierea unui pact de renunțare la 
forță și la amenințarea cu for
ța. de nefolosire a armamente
lor nucleare și clasice.

Totodată, cotidianul pune ac
centul pe modul cuprinzător în 
care țara noastră abordează pro-

blema dezarmării, interpretată 
in ansamblul proceselor și feno
menelor ce caracterizează epoca 
actuală și ca element indisolu
bil legat de înfăptuirea altor co
mandamente majore ale contem
poraneității. România — se arată 
în articol — este convinsă că 
adoptarea unor măsuri concrete 
de limitare a cursei inarmărilor 
va crea condițiile necesare pen
tru edificarea unei securități 
reale, pentru impulsionarea coo
perării intre națiuni, creindu-se 
astfel cadrul necesar pentru ca 
fiecare popor să-și aducă pro
pria contribuție la 'progresul, 
bunăstarea și Înflorirea civiliza
ției umane.

In încheiere, se relevă cone
xiunea organică dintre politica 
internă și externă a partidului și 
statului nostru, menționîndu-se 
că activitatea internațională a 
României reprezintă, si în ceea 
ce privește abordarea problema
ticii dezarmării, reflectarea fi
rească a eforturilor poporului 
român pentru continua dezvol
tare și înflorire a patriei.

Un exemplu viu al conlucrării rodnice 
dintre România și Pakistan

CEREMONIA INMINÂRII CERTIFICATULUI
■ A RAFINĂRIEI

Prefedintele
Mexicului a primit

pe ambasadorul
român

CIUDAD DE MEXICO 13 
(Agerpres). — Președintele 
Statelor "Unite Mexicane. Jose 
Lopez Portillo, a primit pe 
ambasadorul Republicii So
cialiste România in Mexic, 
Dumitru C. Mihail. A avut 
Ioc o convorbire privind dez
voltarea continuă a relațiilor 
prietenești româno-mexica- 
ne pe multiple planuri, evi- 
dențiindu-se importanța vi
zitei in Mexic a președinte*  
lui Nicolae Ceaușescu. utili
tatea continuării dialogului 
la cel mai înalt nivel.

Protocol comercial

româno-ungar

Mitingul prieteniei româno-poloneze*
La marea întreprindere „Ursus" din Varșovia

COMUNICAT
cu privire la vizita oficială a ministrului afacerilor externe 

al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, 
în Republica Austria

pronunțat 
eforturilor

securității și dezvoltării colabo
rării în Europa, o importanță 
esențială revenind respectării și 
înfăptuirii tuturor prevederilor 
Actului final de la Helsinki.

în acest context, au apreciat 
că reuniunea de la Madrid tre
buie să dea un puternic impuls 
revitalizării destinderii în Eu
ropa și în lume. Cei doi miniș
tri au subliniat importanța unei 
pregătiri temeinice a acestei re
uniuni.

Cele două părți și-au expri
mat îngrijorarea profundă cu 
privire la creșterea nestăvilită a 
cursei înarmărilor, apreciind că 
este imperios necesar să se în
ceapă tratative care să se în
cheie cu rezultate concrete, pen
tru diminuarea' și oprirea aces
tei curse, cu scopul de a se trece 
la măsuri de dezangajare mili
tară și dezarmare, în primul 
rind de dezarmare nucleară. In 
acest sens, ele s-au pronunțat 
ferm pentru reducerea bugete
lor militare, în primul rînd alo 
statelor cel mai puternic înar
mate.

Cei doi miniștri au subliniat 
necesitatea intensificării efortu
rilor internaționale in direcția 
lichidării subdezvoltării, pentru 
buna pregătire a sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a Or
ganizației Națiunilor Unite con
sacrată noii ordini economice in
ternaționale, care să marcheze 
noi pași concreți de natură să 
favorizeze dezvoltarea mai rapi
dă a statelor rămase în urmă 
din punct de vedere economic, 
să le înlesnească accesul larg la 
cuceririle științei și tehnicii mo
derne și să asigure stabilitatea 
întregii economii mondiale.

Miniștrii de externe au evi
dențiat buna colaborare dintra 
delegațiile celor două țări atît 
la O.N.U., cît și în cadrul altor 
organisme, conferințe sau re
uniuni internaționale și au re
afirmat dorința comună de a in
tensifica această cooperare. Ei 
au fost de acord să sporească 
eforturile în vederea creșterii 
rolului și eficienței O.N.U. în 
soluționarea problemelor cara 
confruntă omenirea, lichidării 
situațiilor potențial periculoase 
pentru pacea și ' securitatea 
omenirii, exclusiv pe calea tra
tativelor.

Cei doi miniștri și-au expri
mat .satisfacția pentru atmosfe
ra prietenească, sinceră și des
chisă în care s-au desfășurat 
convorbirile, pentru rezultatele 
fructuoase cu care s-a încheiat 
vizita.

Ministrul afacerilor externe, 
Ștefan Andrei, a invitat pe mi
nistrul federal pentru afacerile 
externe, dr. Willibald Pahr, să 
efectueze o vizită oficială în 
România. Invitația ă fost accep
tată cu plăcere, data vizitei ur- 
mînd a fi stabilită pe cale diplo
matică.

în perioada 11—13 februarie 
1980. ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Ștefan Andrei, a efectuat 
o vizită oficială in Austria, la 
invitația ministrului federal 
pentru afacerile externe al Re- 

. publicii Austria, dr. Willibald 
Pahr.

în timpul vizitei, președintele 
federal al Republicii Austria, dr. 
Rudolf Kirchschlaeger, a primit 
pe ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste România, 
care a transmis președintelui 
federal și doamnei Herma 
Kirchschlaeger un cald salut și 
cele mai bune urări din partea 
președintelui Republicii Socialis
te România, Nicolae Ceaușescu, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu. 
Mulțumind, președintele federal 
dr. Rudolf Kirchschlaeger a ru
gat să se transmită președinte
lui Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu salutări 
cordiale și cele mai bune urări.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România a 
fost primit de cancelarul fede
ral dr. Bruno Kreisky, cu care 
a avut o convorbire privind 
probleme’ bilaterale și interna
ționale actuale de interes co
mun.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, a avut o convor
bire cu ministrul federal pentru 
comerț, meșteșuguri și industrie, 
dr. Josef Staribacher. Miniștrii 
afacerilor externe au avut con
vorbiri oficiale în cursul cărora 
au examinat dezvoltarea în con
tinuare a relațiilor bilaterale 
dintre cele două state, în con-, 
cordanță cu comunicatul comun 
semnat la București, cu ocazia 
vizitei la nivel înalt din 1978 
și au efectuat un schimb de 
păreri asupra unor.probleme in
ternaționale.

Cei doi miniștri 
marea însemnătate 
și convorbirilor la 
dintre președintele 
Socialiste România, 
Ceaușescu, șl președintele fede
ral al Republicii Austria, dr. 
Rudolf Kirchschlaeger.

Ei au relevat importanța con
tactelor dintre delegațiile gu- 
verr-amentaie si parlamentare, 
dintre organizații si instituții, 
dintre oameni de știință și cul
tură. dintre cetățenii celor două 
țări.

Cele două părți au exprimat 
șwRnți de a dezvolta și diversifi
ci in continuare relațiile lor, de 
a premova colaborarea bilatera
lă și multilaterală.

— «atis- 
facție că volumul schimburilor 
cocr.err.aie mr.tr e ceie două țări 
a crescu; crr.tctuu in ultimii ani 
st că există perspective favo
rabile pentru dezvoltarea conti
nuă a atâtora pe baze reciproc

avantajoase. Ele s-au 
pentru intensificarea 
în direcția. îmbunătățirii struc
turii schimburilor comerciale și 
facilitării exporturilor reciproce, 
în vederea realizării unor schim
buri comerciale la un nivel cit 
mai ridicat și echilibrat posibil, 

în domeniul cooperării eco
nomice au fost relevate acțiunile 
de cooperare realizate în dife
rite domenii între organizații și 
întreprinderi din cele două țări, 
subliniindu-se necesitatea spori
rii eforturilor ambelor părți 
pentru realizarea acțiunilor de 
cooperare convenite cu ocazia 
convorbirilor la nivel înalt de 
la București din 1978, precum 
și a celor stabilite la ultima se
siune a Comisiei mixte guver
namentale de colaborare eco
nomică, industrială și tehnică 
din octombrie 1979.

Cele două părți au apreciat 
pozitiv evoluția cooperării în 
domeniile cercetării științifice și 
dezvoltării tehnologice, invăță- 

* mîntului, artei, culturii și pe 
plan umanitar și au reafirmat 
voința de a intensifica, în con
tinuare, colaborarea în aceste 
domenii la toate nivelurile.

în cadrul schimbului de ve
deri asupra situației internațio
nale, cei doi miniștri au reafir
mat politica celor două state de 
a acționa pentru respectata 
strictă în relațiile internaționale 
a tuturor normelor 
internațional, insistînd 
necesității respectării 
ilor deplinei egalități 
turi, ale independenței și su
veranității naționale, neameste
cului sub orice formă în trebu
rile interne, renunțării la forță 

>Și la amenințarea cu forța, pen
tru respectarea dreptului fiecă
rui popor de a-și hotărî dez
voltarea în mod liber, așa cum 
o dorește.

Cei doi miniștri și-au expri
mat îngrijorarea față de persis
tența unor focare de conflict și 
încordare, de apariția unor noi 
tensiuni în lume, precum și față 
de pericolul folosirii forței și 
amenințării cu forța. Ei au sub
liniat cu tărie necesitatea res
pectării stricte a principiilor și 
normelor de drept internațional 
și au precizat că litigiile dintre 
state trebuie să fie soluționate 
numai pe cale pașnică, fără fo
losire® forței sau a amenințării 
cu forța, în concordanță cu prin
cipiile Cartei O.N.U.

Au reafirmat voința României 
și Austriei de a depune toate 
eforturile posibile pentru a 
împiedica evoluțiile negative ale 
climatului internațional, înrău
tățirea situației internaționale. 
Cele două părți au reafirmat 
hotărîrea lor de a acționa pentru 
continuarea unei politici de co
laborare, destindere și pace.

în cursul convorbirilor a fost 
acordată o atenție deosebită

Mul; urnind pentru primirea 
prietenească, tovarășul Virgil 
Cazacu a transmis tuturor co- 
mur-ișulor și oamenilor muncii 
de to întreprinderea mecanică 
Ursus un cald salut tovărășesc 
c:r. partea Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a secretarului general al parti- 
dulun tovarășul Nicolae 
Ceausescu. împreună cu senti
mentele de prietenie și solidari
tate ale muncitorilor, ingineri
lor și tehnicienilor din industria 
constructoare de tractoare, ale 
comnniftilor și tuturor oameni
lor mimrii din România. Vorbi
torul a arătat că întregul popor 
Yoaiăn urmărește cu viu interes 
și calda simpatie activitatea 
creatoare desfășurată de po
porul trate polonez, sub condu
cere^ P.M.U.P.. pentru infâptui- 
rea vastei opere de edificare a 
noii mimtoiti, oe bucură din toa
tă de succesele sale pe
care le apreciază ca o contribu
ie mtpoetantă la cauza genera
lă a eocieitomdni, progresului și 
păcii in lame.

Tovarășul Virgil Cazacu a re
levat că ca roi determinant in 
tntonrea st adincrea legături
lor menăno-poione. in evoluția 
ascertoertti a relațiilor de prie
tenie și MiidMitaie intre P.C.R. 
și PJtUJ*.  I-au avut 
nie dintre tcr. arăsii 
Ceaușescu si Edward 
care de frecare dată au
terr.ice unpdsuri dezvoltării pe 
multipie platani a relațiilor din
tre ceie două țări ș; popoare.

VARȘOVIA 13 — Trimisul 
Agerpres. Gh. Cîobanu, trans
mite: Delegația Partidului Co
munist Român, condusă de to
varășul Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al I P.C.R.. care
participă Ia celui de-al
VIII-lea forum al comuniștilor 
polonezi, a fost miercuri oaspete 
al întreprinderii mecanice „Ur- 
sus", una din cele mai mari uni
tăți industriale a capitalei Po
loniei socialiste.

Delegația a fost întimpinată 
de Tadeusz Skoczylas, prim-se- 
cretar al Comitetului de partid 
al intreprițiderii. de 
tanți ai Comitetului 
Varșovia al P.M.U.P.. de nume
roși oameni ai muncii reprezen- 
tind acest harnic colectiv care 
numără peste 16 mii de munci
tori.

Directorul general al Întreprin
derii, Henryk Zbigniew Wilk, a 
invitat pe oaspeți să viziteze ha
lele de producție și muzeul în
treprinderii.

Oaspeții români au participa: 
apoi la un miting al prieteniei 
româno-polone desfășurat in 
sala de festivități a Întreprin
derii. Luind cuvintul. Tadeusz 
Skoczylaș a adresat un caid sa
lut delegației Partidului Comu
nist Român. ..Sintem convinși că 
vizita delegației Partidului Co
munist Român frățesc in între
prinderea noastră va constitui o 
contribuție la dezvoltarea conti
nuă a relațiilor prietenești și a 
colaborării dintre partidele 
popoarele polonez și roman*.

reprezen- 
Voievodal

BUDAPESTA 13 (.Agerpres). 
— Cu prilejul intilnirii de lucru 
dintre Nicolae Bozdog. prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui interior al României, și Vil- 
mes Saghy. ministrul comerțului 
interior al Ungariei, la Buda
pesta a fost semnat protocolul 
de schimburi de mărfuri dintre 
cele două ministere pe anul 1980 
care orevede o creștere de peste 
1.5 ori in comparație cu anul 
1975.

intilni- 
Nicolae 
Gierek, 
dat pu-

dreptului 
asupra 

principi- 
în drep-

DE RECEPȚIE FINALA 
DIN KARACHI•

laborării și în alte domenii in
dustriale cu România".

La rindul său. Mohammad 
Salim, președintele Corporației 
de stat pentru rafinarea petro
lului și petrochimiei, a mențio
nat : ..Declar ferm convins că 
încheierea cu succes a lucrări
lor la obiectivul Rafinăria na
țională Karachi și funcționarea 
cu succes a acesteia, de la da
rea in exploatare, din ianua
rie 1978. și pinâ in prezent, cons
tituie un exemplu concret și 
solid al relațiilor de cooperare 
și prietenie in domeniu’, econo
mic și lehnic intre țările noas
tre". De asemenea, el a scos in 
evidență faptul câ acest obiectiv 
a adus o insemr.ată contr-.bc-.-e 
la dezvoltarea econom 
sale, exprimi n du- ș: 
satisfacția pe 
tehnică a munt 
liști’or români, 
rința dezvc 
bunelor 
româno-apreciere co-

Noi instrumente1

Ager

remu
i ai armați

KOfe!

a aSoca-

ae ca st
rane

Fraa

molare
xjtărri gtrverpahu

ISLAMABAD 13 (Agerpres) 
— La Karachi, a avut loc cere
monia înminării certificatului de 
recepție finală a rafinăriei din 
localitate, obiectiv construit și 
predat ..la cheie" de România.

în discursurile rostite cu a- 
cest prilej, reprezentanții păr
ții pakistaneze au dat o înaltă 
apreciere acestui rezultat con
cret ai cooperării dintre Româ
nia si Pakistan..

Ministrul pakistanez al finan
țelor. Ghulam Ishaq Khan, a 
subliniat astfel câ ..buna func
ționare a rafinăriei reprezintă o 
dovadă a capacității de proiec
tare. a competenței tehnice si 
tehnologice de care dispune 
România". ..Rafinăria, a spus el. 
reprezintă un exemplu viu al 
conlucrării dintre țările noas
tre. al rezultatelor ce pot fi ob
ținute. ca urmare a spiritului 
de eoooerare. al increderii și al 
hotăririlor noastre comune. Pri- 

ir.'credere in vuitor »i 
o inaltă

• PREȘEDINTELE IRANU- 
I.LT. Abolhassan Ranisadr. a 
avut o întrevedere nl președin
tele Comitetului Execwtiv al Or
ganizației pentru Eiberarea Pa
lestinei. Yasser Arafat, aflat in 
vizită to Teheran la invitația gu
vernului innian. pentru a parti
cipa ia festivitățile aarcind pri
ma aniversare a 11 i «im ir i âta- 
mice iraniene — annsă 
Pars. .Agenția presirrază 
cadrul tuaiurtorilm 
abordate prutoca 
tnun St rriatule 
O.E.P

dezbateri au 
ăeenz-rea m 
rani aznrinse

’vim cu 
vom da

madrid indDfiurarcd opoziției 
Pomânid-urtizmL. iolclor si cultura

au subliniat 
a lntilnirilor 
nivel înalt 

Republicii 
Nicolae

raport a! Comisiei independente peotra 
probiemele dezviltării interutimie

NATH-’NTLE u 
gerpres) — Will; 
ședințele Comisie 
pentru problei 
internaționale, 
marți, secreta 
Organizației 
Kurt Waldheim, 
sioi. intitulat . 
program de suf 
care este propu. 
urgent de reforme economice 
sociale la scară mondial, pen- 
tru anii 1980—1985.

Documentul cheamă oamer..: 
politici*  responsabil; din •âr.’.-: 
industrializate și din țările m 
curs de dezvoltare să elabrrere 
in comun o nouă ordine inter
națională. mai edntaiHlâ. ttes- 
tru lichidarea foametei si a mi
zeriei și pentru asigurarea pă
cii. Comisia recomanda ca o 
conferință la nivel inait Nord-

In

pe scurt
• LA PHENLAN a fost sem

nat planul de cooperare cultura
lă pe 1980 și 1981 intre guverne
le R.P.D. Coreene și R. S. Ceho
slovace, informează agenția 
A.C.T.C.
• GRUPUL PARLAMENTAR 

al Partidului Comunist din Spa
nia a cerut adoptarea unor mă
suri adecvate pentru curmarea 
activității bandelor teroriste ex
tremiste și pentru arestarea 
membrilor și colaboratorilor lor. 
Interzicerea organizației fasciste 
spaniole „Fuerza Nueva" a fost 
cerută; de asemenea, de mai 
multe partide, intre care Parti
dul Socialist Muncitoresc Spa
niol. precum și de organizațiile 
sindicale și reprezentanți ai opi
niei publice progresiste a țării.

AMIN ARE A DATEI 
ALEGERILOR DIN IRAN

Primul tur de scrutin al ale
gerilor legislative din Iran a fost 

cu • săptămină. urmind 
n se desfășoare to M marue — 
B L3O1U&X H&&B2 ftlbită. pCLTLi- 
Sacri de envto» al Cousiltolm Be- 
Tatxrioaar. Cei de-al doilea tar 
de scroua «r ’i desfășura, după
saa trei sâptâmini mai tirziu“. 
Decizia de «minare a datei ale
gerilor a fost luată deoarece 
termenul pentru înscrierea can- 
didaților a fost prea scurt, a pre
cizat Habibi.
• ÎN PERIOADA 14—16 fe

bruarie a.c., la Managua urmea
ză să aibă loc o reuniune inter
națională, la care vor participa 
reprezentanți ai țărilor membre 
ale Comitetului de acțiune pen
tru reconstrucție în Nicaragua 
(C.A.R.N.) și Comitetului de ac
țiune pentru locuințe și edificii 
de interes social, organisme ale 
Sistemului 
American 
fac parte, practic, toate statele 
din regiunea latino-americană 
gi car aibi ană.

« GREVA DE PESTE CINCI 
LUNI a 1 500 de muncitori de la 
uzina petrochimică din Saint 
Louis (Missouri) a luat sfirșit 
cu victoria greviștilor.

Economic Latino-
(S.E.L.A.), din care

pe scurt

I ’>■ iutii ale iTriw 
I tiilnr malt mai stoioă- 
: cate din tnzinal răsă- 
I riteaa al Mării Mrdi- 

terane. Astfel, se pre
supunea că sn«amblul 
de la Stonehenge, din 
Anglia, ar fi putut fi 
ridicat numai sub con
ducerea arhitecților 
micenieni. relatează 
revista britanică „Rea
der’s Digest". Această 
opinie se baza, între 
altele, pe consideren
tul că locuitorii Brita- 
niei din mileniul al 
treilea î.e.n., care de
altfel nu cunoșteau 
scrierea, nu au de
monstrat măiestria lor 
de constructori prin 
ridicarea unor orașe 
sau cetăți mărețe. Ei nu 
au ridicat, după cum 
se știe, decit uluitorul 
ansamblu de la Stone
henge, lucrare care 
i-ar fi uimit însă eu 
siguranță pe sumeri
enii și egiptenii din 
acea perioadă.

Surprizele, au în
ceput odată cu pătrun
derea tot mai adincă a 
cercetătorilor in 
nelul timpului", 
vestigațiile lor 
soldat cu descoperiri 
«rheo logice neaștep
tate. in timp ce utili
zarea unor tehnici 
datare din ce in 
mai perfecționate 
dus la constatări i 
dreptul uimitoare, 
fel. s-a stabilit că ce
realele au început să 
fie cultivate concomi
tent și. totodată, inde
pendent in Orientul 
Mijlociu și Tailanda și 
într-o perioadă aproa
pe tot atît de înde
părtată în Peru și Me
xic ; că vechii japonezi 
practicau olăritul îna
intea populației 
bazinul răsăritean 
Mării Medilerane : 
cele mai vechi 
minte megalitice 
vestul Europei sînt, in 
mod paradoxal, cu 
circa 2000 de ani ante
rioare piramidelor e- 
giptene și că micenie- 
nii nu au putut înălța 
ansamblul de la Stone
henge, deoarece aces
ta a fost realizat cu 
sute de ani inainte de 
apariția civilizației 
lor; că inscripțiile com
plicate, în spirală, de 
pe pereții de piatră ai

de 
ce 
au 

de-a 
Ast-

din 
al 
că 

mor-
din

pentru călătoria prin 
Tunelul timpului"

mentul cînd mor, plan
tele sau animalele în
cetează să mai acumu
leze carbonul 
activ provenit 
sau indirect, în 
celor din urmă, 
atmosferă, iar 
tatea aflată deja in țe
suturile lor scade trep
tat, într-o proporție 
cunoscută Ia ora ac
tuală, pînă ce dispare. 
Astfel, virsta substan
ței organice se poate 
stabili cu o aproxima
ție de cîteva decenii 
prin măsurarea radio
activității sale. Prin 
datarea cu radio-car- 
bon a mangalului și 
tîrnăcoapelor din corn 
de animal dezgropate 
la Stonehenge s-a sta
bilit că renumitul an
samblu din acest loc a 
început să fie con
struit în jurul anului 
2700 î.e.n. Pietre lungi 
și plate cîntărind pînă 
la 50 tone erau tăiate 
și aduse dintr-o zonă 
aflată la o depărtare 
de 40 de kilometri. 
S-a calculat că pen
tru realizarea com-

radio- 
direct 
cazul 

i, din 
canti- as-

cu

purilor cerești a jucat 
un rol cheie. Profeso
rul Alexander Thom 
de la colegiul Braseno- 
se din Oxford consi
deră că, de fapt, la 
Stonehenge a fost înăl
țat un observator 
tronomic executat 
precizie geometrică.

După cum se știe, 
metoda bazată pe ra
dio-carbon nu poate fi 
aplicată materiei anor
ganice, deci în cazul 
studierii uneltelor de 
piatră sau metal și a 
cioburilor de ceramică. 
De asemenea, cu aju
torul el nu se 
stabili în mod 
virsta materiei 
nice ce 
49 000 de ani, 
ce cantitatea de carbon 
radioactiv rămasă Ia 
o asemenea „etate" 
este prea mică pentru 
a mai putea fi măsu
rată. în vederea 
pășirii 
tați au 
punct 
pentru 
scurgerii timpului is
toric. Virsta vaselor

schelete șAsse to Cai- ■ 
temi*  aruâ e» «n*i  a . 
aparat to Afrirt rie , 
Nard ar— eei pvua 
50 *P*  4e aaă Pari

tul_. ti ceaiatoi v-»« 
făcut prin laaiiMwa 
gradului in care paaa- 
siul rari—CTri «-aj 
transformat to argou 
gazos in straturile vul
canice in care te păs
trează diferite fasăte. 
Asemenea cercetări in
dică posibilitatea apa
riției omului eu peste 
trei milioane de ani ia 
urmă.

In ultimul timp, t-ac 
pus la punct noi mij
loace care si permită i 
o cît mai bună eunoas- | 
tere a istoriei înde
părtate > a omenirii. 
Astfel, sondele soao- 
re ajută la localiza
rea cetăților aeoperi- 

. te de apă. precum si la 
identificarea vechilor 
epave. Magnetometre- 
le indică prezența 
nor ruine adine 
gropate in pămint. 
tografiile aeriene.

poate 
corect 
orga- 

de pășește 
deoare-

de- 
acestor dificul- 

fost puse la 
noi „ceasuri" 

înregistrarea

u- 
in- 
Fo- 

la 
rîndul lor, scot Ia ivea
lă urmele unor lucrări, 
drumuri 
străvechi. Nu se 
încă cu cît timp 
urmă poate fi stabili
tă apariția omului, a 
culturii sale materia
le. Cert este că spe
cialiștii își continuă tot 
mai departe călătoria 
prin „Tunelul timpu
lui", ce devine din ce 
în ce mai captivantă 
tocmai datorită sur
prizelor pe care ea le 
oferă.

și așezări 
știe 

in

TUDOR 
PRELIPCEANU

vor
xrama^ce aie

mersul coorintzz 11 ape-
de edificare a soaecă'iî so-

dezro^e.:te îs Boioaxa.
Ccec£sziije ccetrrIjot wr fi in-
csatse sss docszseaiie^e ce 'rroeaii
a fi 2dooc22e de» coccres-
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COMUNICAT COMUN 
SPAN1OLO—IRAKLAN 

a fost dat publid- 
atul comun spamo- 
pnlemi vizitei ofi- 

nse oe președintele 
panioL Adolfo Sua- 
il convorbirilor cu 
Saddam Hussein — 
comunicatul — au

robleme orivind 
e cele doua țări 

e domenii. Părțile sub- 
L pe de altă parte, că pen- 
pace jttstă și durabilă in 
ol Apropiat sînt necesare 
crea Israelului din toate 
iile arabe ocupate și res- 
ea drepturilor inalienabile 

oopcrolui palestinian. Tot- 
Spania și Irakul se pro- 
pentru continuarea dia- 

i Nord-Sud. dintre țările 
industrializate sista

tele in curs de dezvoltare.

AFRICA AUSTRALĂ
• Stomo Mugabe • Reuniunea Consiliului Ministerial
c O UA. p-r?c utuct a din Rhodesia • Atribuții sporite pentru 

guvernatorul britanic
SALISBURY 13 

Joshcă Nkomo. 
Uniunii Poporului 
bab*e  (ZAPU) și Robert Mu
gabe. președintele Uniunii Na
ționale Africane 
(ZANU) — s-au 
miercuri, la Salisbury, 
prima dată ce la reîntoarcerea 
lor in Rhodesia, informează a- 
gentiile United Press Interna
tional și France Presse.

Potrivit declarației lui Joshua 
Nkomo. ap fost examinate, cu 
acest prilej, o serie de proble
me privind evoluția situației din 
Rhodesia, unde, in pltima pe
rioadă de timp, elemente ce 
sprijină fostele autorități rasiste 
de la Salisbury au declanșat o 
campanie de intimidare împo
triva patriotilor Zimbabwe, re- 
curgînd și la atentate criminale 
împotriva liderilor acestora.

(Agerpres). — 
președintele 

African Zim-

Zimbabwe 
intilnit, 
pfentru

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres) 
— La Addis Abeba s-au înche
iat. miercuri, lucrările celei de-a 
34-a reuniuni a Consiliului Mi
nisterial al Organizației Unită
ții Africane (O.U.A.), consacra
tă examinării situației din Rho
desia, informează agențiile 
Reuter și France Presse. în re
zoluția adoptată prin consens la 
sfîrșitul dezbaterilor, participan- 
ții au condamnat

cordurilor de la Londra în pro
blema rhodesiană și au lansat 
un apel tuturor statelor de a 
acționa în vederea strictei lor 
respectări, astfel încît să se 
creeze condițiile necesare pen
tru desfășurarea unor alegeri 
cu adevărat libere și echitabile 
în această țară. Rezoluția cere, 
totodată, retragerea tuturor tru
pelor sud-africane și a merce
narilor care se mai află pe te
ritoriul rhodesian, asigurarea li
berei reîntoarceri a tuturor rho- 
desienilor în patria lor și pro
pune secretarului general 
O.N.U., ” .......................
țieze o 
regimul 
prezent, 
țară.

Arătînd că statele O.U.A. con
diționează recunoașterea 'viitoru
lui guvern de la Salisbury de mo
dul în care âe vor desfășura ale
gerile, rezoluția subliniază că 
„Marea Britanie trebuie să de- 
colonizeze Rhodesia pe baza 
unor alegeri libere și democra
tice". r

al 
Kurt Waldheim, să ini- 
anchetă în legătură cu 
la care sînt supuși în 
refugiații reveniți în

-u

CEREMONIE ÎN MEMORIA
EROILOR ROMÂNI CĂZUTI

PENTRU ELIBERAREA
BUDAPESTEI

BUDAPESTA 13 (Agerpres). 
— Cu prilejul celei de-a 35-a 
aniversări a eliberării Budapes
tei de sub dominația fascistă. 
Victor Bolojan. ambasadorul 
R.S. România in R.P. Ungară a 
depus o coroană de flori la mor- 
mîntul eroilor români din cimi
tirul Rakosliget. La ceremonia 
depunerii de coroane au asistat 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe și ai Consiliu
lui popular al sectorului 17.

La mormîntul ostașilor români 
a fost aliniată o gardă militară.

Eforturi in vederea
reluării dialogului

încălcarea a- e

Declarație a guvernului S.U.A. privind
implantările israelienș în Cisiordania

WASHINGTON 13 (Agerpres) 
— Purtătorul de cuvânt al De- 
jmfriM iituli" de' Stat al S.U.A, 
Hodding Carter, a dat publici
tății o declarație a guvernului 
american in care acesta își ex- 
primâ opinia in legătură cu re
centa botărire a guvernului is- 
raelian de intensificare a im
plantări’, or israeliene in terito
riul ocupat al Cisiordaniei. „Tri- 
rr_:erea de coloni israelieni în 
Hebron, se spune în declarație,

constituie un pas înapoi pentru 
procesul de negocieri și ar pu
tea avea grave consecințe pen
tru convorbirile asupra autono
miei teritoriilor ocupate". „Im
plicațiile acestei decizii sint gra
ve și de mare impoFtanță și ele 
provoat^ în mod serios guver
nul S.U.A.", a arătat Hodding 
Carter, precizînd că această de
clarație a fost remisă pe cale di
plomatică guvernului israelian.

SALISBURY 13 (Agerpres). — 
Guvernatorul britanii? al Rhode- 
siei, lordul Soames, și-a asumat 
atribuții sporite în ce privește 
desfășurarea viitoarelor alegeri, 
atribuții ce îi permit să intervină 
în desfășurarea scrutinului în 
circumscripțiile unde consideră 
că nu sînt îndeplinite condițiile 
necesare — informează agențiile 
U.P.I., France Presse și Reuter. 
Un purtător de cuvint al guver
natorului a precizat că lordul 
Soames intenționează să utilize
ze prerogativele sale numai în 
cazul unor incidențe grave în 
regiunile în Cauză, și că nu le va 
pune în aplicare decît pînă în 
ajunul alegerilor, care urmează 
să înceapă lâ 27 februarie. A- 
ceastă ' decizie, menționează 
agenția France Presse, intervine 
la o săptămină după ce lordul 
Soames își atribuise noi prero
gative,

întercomunitar în Cipru
NICOSIA 13 (Agerpres) — Mi

nistrul cipriot de externe, Nikos 
Rolandis, a conferit cu Reinaldo 
Galindo Pohl. reprezentantul 
special în Cipru al secretarului 
general al O.N.U., în cadrul con
tactelor privind reluarea convor
birilor intercomunitare, infor
mează agenția cipriotă de presă, 
C.N.A.,

Potrivit purtătorului de cuvint 
al guvernului cipriot, in urma 
convorbirilor pe care ministrul 
de externe, Nikos Rolandis, le-a 
avut la New York, Washington 
și Londra, unde a efectuat reg 
cent vizite,, s-a manifestat un 
interes sporit pentru reluarea 
convorbirilor intercomunitare, 
care au fost întrerupte in iunie 
anul trecut. Secretarul general 
al O.N.U. depune eforturi în a- 
ceastă- direcție și ..se speră că 
rezultatele vor deveni vizibile, 
în curînd", a spus purtătorul de 
cuvint.
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Conglomerat urban
Ccp-.tala merigană, care numără indă de 

pe acum 14 milioane de locuitori, va de- 
n următorii doi ani un oraș dificil de 

locait, dacă nu se vp reuși să se ajungă 
la «■ control al creșterii dezordonate a 
populație: sale — a avertizat directorul 
planificării din Ministerul lucrărilor pu- 
bi ce. El a arătat că Ciudad de Mexico va 
ingloba. in 1982, o masă de 17 milioane de 
locuitori, in condițiile menținerii ritmului 
actual de creștere. Potrivit calculelor, 
populația orașului crește cu 5,6 la sută 
anual ca urmare a sporului demografic 
natural. La aceasta se adaugă insă cei 
care sosesc zilnic din zonele rurale 
marele conglomerat urban în căutare 
lucru.

în 
de

Pești în orezarii
In provincia Sichuan — una din princi

palele regiuni cultivatoare de orez din 
R. P. Chineză — se utilizează pe scară tot 
mai largă creșterea peștelui in orezăriile 
irigate permanent. Metoda este folosită 
astăzi pe o suprafață de 46 000 hectare de 
orezării, de pe care s-au recoltat, pe 
lingă însemnate cantități de orez, aproape 
5 000 tone de pește — relatează agenția

China Nouă. Cîteva varietăți de crap — 
comun, auriu și așa-numitul crap de iarbă 
— se adaptează deosebit de repede la un 
asemenea mediu. Producția de pește pe 
hectar a atins 400 pînă la 500 kilograme. Se 
remarcă, totodată, că peștele are,un rol 
benefic asupra sporirii producției de orez,

-------------------------- --------------------------- ------
bylon". într-o primă etapă, in studiourile 
companiei vor fi realizate filme documen
tare și de popularizare a științei.

Pachebotul „France

deoarece acesta mănlncă buruienile, afi
nează stratul de pămint de la suprafață 
și fertilizează terenul. Producția de orez 
de pe asemenea lanuri a fost întotdeauna 
cu circa 10 la sută superioară celorlalte 
orezării în care nu s-a utilizat incă această 
metodă.

Compania cinematografică 
„Babylon"

Agenția irakiană de știri I.N.A. anunță 
crearea primei companii naționale de ci
nematografie și televiziune, ce va avea 
sediul la Bagdad și care va primi numele 
fostului oraș-imperiu mesopotamian „Ba-

Celebrul pachebot „France", devenit 
hotel plutitor, este pregătit de compania 
vest-germană care l-a achiziționat, să ia 
din nou calea mărilor și oceanelor. în 
fotografie, o parte din structurile navei, 
aflate • în reparație în dosurile portului 
Bremerhaven din R.F.G.

redacția și ADMINISTRAȚIA: București, Piața Sctntetl". Tel: 17(0 10, 17 C0 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzoril din întreprinderi șl instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scthtell*.  
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, «tr. 13 Decembrie nr. I. 40 362

4

I


